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РЕФЕРАТ 

Дипломна робота: 96 сторінок тексту,22 рисунки, 10 таблиць, 7 аркушів  

граф. част., 36 джерел літератури. 

“Готель на 80 місць у місті Бориславі Львівської області з техніко-

економічним порівнянням варіантів фундаментів” – Головач Максим Йоси-

пович – Кваліфікаційна магістерська робота. Кафедра будівельних конструк-

цій. – Дубляни, ЛНУП, 2024 р. 

Розроблено проект адміністративної будівлі оздоровчо-відпочинкового 

корпусу на 50 місць з п’ятиповерховим центральним блоком готелю та одно-

поверховими торговими приміщеннями з необхідними обґрунтуваннями, ро-

зрахунками, висновками, кресленнями. Об’ємно-планувальне рішення забез-

печує зручність експлуатації будинку. 

Конструктивна схема будівлі – рамний сталевий каркас. У конструктив-

ному розділі проведено розрахунок і конструювання елементів металевої ра-

ми, фундаментів. Розроблено технологічну карту на влаштування на влашту-

вання металевого каркасу, календарний графік ведення будівництва, 

об’єктний та зведений кошториси, міроприємства з охорони праці та довкіл-

ля, а також науковий розділ з області з техніко-економічним порівнянням ва-

ріантів фундаментів. Після деталізації проект повністю або частково може 

бути застосований для реального будівництва. 
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ВСТУП  

У дипломній роботі розроблено комплексу споруд готельного призна-

чення, у складі готелю на 80 місць та вбудованих торгових приміщень. У ро-

боті представлені такі основні розділи: архітектурно-конструктивна частина, 

розрахунково-конструктивна частина, економічна, технологічна частини, ор-

ганізація будівництва, охорона праці та довкілля та науковий розділ. 

В архітектурно-конструктивній частині призначаються типорозміри ос-

новних несучих конструкцій, їх  кількість і розташування, габаритні розміри, 

матеріали, з яких вони виконані. При виконанні проекту основну увагу при-

діляється створенню оптимальних умов для проходження технологічного 

процесу, згідно якого проектуються приміщення будівлі і їх планування. 

У розрахунково-конструктивному розділі вибирається розрахункова 

схема кістяка будівлі, виконується розрахунок січень основних несучих кон-

струкцій: колон, ригелів, прогонів, профнастилу, стале залізобетонного пере-

криття. Розраховуються основні вузли рами. Проводиться визначення розмі-

рів фундаментів та їх конструювання. 

В економічній частині розроблено кошторисну документацію на об’єкт,  

зокрема об’єктний та зведений кошторис. 

У технологічно-організаційному розділі відображена розробка календа-

рного графіка виконання робіт, проведено розрахунок параметрів будівель-

ного генерального плану та елементів технологічної карти на монтаж метале-

вого каркасу будівлі. 

Перевірка вогнестійкості колони, та підбір строп для монтажу основних 

елементів каркасу розглянуті в розділі охорони праці. 

В розділі охорона навколишнього середовища та охорона праці опису-

ються основні небезпечні явища, які можуть бути характерними для даної 

будівлі та способи боротьби з ними. 

Архітектурне проектування у будівництві виконується у відповідності з 

функціональним призначенням будівель і споруд, генеральним планом квар-

талу та природніми законами краси.  
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1. АРХІТЕКТУРНО–БУДІВЕЛЬНИЙ РОЗДІЛ 

1.1 Генеральний план 

Ділянка, відведена для будівництва, розташована біля дороги, через яку 

проходить транспортна логістика проектованого об'єкта з міською інфра-

структурою. 

Для організації під’їзду машин для гасіння пожежі по периметру прое-

ктованої будівлі заплановані під’їзди до неї достатньої ширини пля роботи 

протипожежної техніки. Вони одночасно можуть виконувати функцію доста-

вки товарів до торгових закладів та доїзду працівників закладу до службових 

паркувань. 

 На генеральному плані виділяють: 

- будівлю готельного комплексу, 

- допоміжні нежитлові приміщення, 

- зона готельних служб, 

- зона діяльності торгових закладів, 

- зона клієнтів готелю. 

Для підвезення товарів до установ торгівлі, постачання підприємства 

харчування і готелю, зберігання відходів передбачені спеціальні площадки. 

Вони знаходяться з внутрішнього боку готельно-торгового комплексу. Завдя-

ки цьому відокремлюються потоки клієнтів закладу і транспортної логістики. 

Зона, призначена для виконання функцій готельними службами плану-

ється тільки для працівників готелю. До неї  відноситься автостоянка на 20 

парковок, яка знаходиться безпосередньо поблизу службового входу. Зона 

запланована із заднього боку готельного комплексу  між службовими іншими 

майданчиками. 

Для закладів торгівлі окремі зони призначаються для використання їх 

тільки працівниками цих закладів. Це автостоянки із загальною місткістю на 

6 парко-місць. Ці зони розміщені по торцях проектованої споруди готельного 

комплексу, пріоритетом при їх плануванні є швидкий доступ персоналу до 

робочих місць. 
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1.2. Об'ємно-планувальне рішення 

Проектована споруда в плані є неправильної форми. Середній п'ятипо-

верховий блок – прямокутної форми. Збоку від нього з обох сторін розміщені 

одноповерхові блоки, заокруглені в плані, радіус закруглення-  від центру 

споруди до її країв. 

У плані габаритні розміри споруди будівлі по крайніх осях: 139 × 60 м. 

Другий і наступний поверхи мають габаритні розміри в осях 60 × 15 м. 

 П'ятиповерховий центральний блок піднімається над крайніми 1-

поверховими. Домінантність центральної багатоповерхової частини споруди 

над іншими малоповерховими підкреслюється за рахунок певних конструк-
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цій даху, що виділяються на фоні інших деталей. Дизайнерського колориту 

центральному п’ятиповерховому блоку споруди додає також суцільне за-

склення вікон. У такий спосіб створюється можливість повністю освітити ко-

ридорні приміщення готелю. 

 Додатково виразність проектованому фасаду споруди створює його зо-

внішнє оздоблення, виконане методом вентильованих навісних фасадів, тоб-

то одночасне його утеплення і архітектурне оформлення. 

Повна висота споруди від рівня “нуля” першого поверху – 24,5 м.  

Висота 1-поверхових блоків споруди – 5,45 м.  

Висота кожного типового поверху приміщень готелю – 3,65 м. 

Висота приміщень 1-го поверху – 4,25 м. 

Для технічного поверху середня висота приміщень– 2,45 м. 

Технічний поверх використовується для розташування в ньому інжене-

рних комунікацій 5-поверхового блоку готелю. 

 

1.3. Конструктивні рішення 

Конструктивно будівля відповідає рамі зі сталевим каркасом. 

Фундаменти: 

Конструкція фундаментів споруди - монолітні залізобетонні неглибо-

кого закладання, окремо стоячі під стійки кістяка будівлі. Для одноповерхо-

вої частини запроектовано одноступінчасті (висота сходинки 0,45м), з розмі-

ром підошви 1,2×1,5м, висотою 1,5м. Для багатоповерхової частини запроек-

товано двоступінчасті (висота сходинки 0,45м), з розміром підошви 2,7×2,7м, 

висотою 1,5м, відмітка низу фундаментів 2,650м. 

Стіни: 

Стіни приймаються ненесучими з газобетонних блоків, які із зовніш-

ньої сторони облицьовуються панелями системи навісних вентильованих фа-

садів. Товщина стін із газобетонних блоків прийнята 200 мм. Використову-

ється утеплювач утеплювач - «Роквул» товщиною 150 мм. Газобетонні блоки 

стін влаштовуються безпосередньо по залізобетонній конструкції перекриття. 
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Вікна: 

У прорізи встановлюються алюмінієві віконні рами, які заповнюються 

подвійними склопакетами. Засклення торговельних залів виконується з алю-

мінієвих рам із заповненням їх двокамерними склопакетами. 

Перемички: 

2ПБ 16-2-п (173 шт.), 2ПБ 22-3-п(48), 5ПБ 30-27-п(28) 

Колони: 

У поздовжньому напрямку (осі 1-18) крок колон прийнятий 12 м для 1-

поверхових блоків і, відповідно, 15 м для багатоповерхового блоку. У попе-

речному напрямку (осі А-У) прийнятий крок колон - 6 м.  

Конструкція колон одноповерхових блоків виконуються – сталеві дво-

таврового перерізу з габаритними розмірами 300 × 300 мм. Сталеві колони 

багатоповерхового блоку приймаються двотаврового сталевого перерізу 

400 × 400 мм. 

Перекриття і покриття:  

Перекриття між поверхами конструктивно проектуються комплексно:  

монолітної залізобетонної плити з шаром утеплювача по сталевому профіль-

ному настилу (рис.1.1). Така комплексна конструкція плити плита спирається 

на металеві прогони, прийняті з фасонного прокату з кроком 2,5 м. 

Одноповерхові блоки споруди перекриваються сталевими профільними 

листами настилу по по сталевих фасонних прогонах через 3 м. 

Перегородки: 

Перегородки виконують із гіпсокартонних листів по направляючих 

(рис. 1.2) системи KNAUF. Загальна товщина влаштованих перегородок в 

одноповерхових блоках будівлі в господарських і службових приміщеннях 

торгових залів приймається 120 мм. У житлових приміщеннях готельної ба-

гатоповерхової частини перегородки приймаються комплексними товщиною 

150 мм із двох гіплокартонних листів, простір між якими заповнюється теп-

ло- і звукоізолюючими акустичними панелями. Таке рішення створює доста-
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тньо комфортні умови проживання в житлових готельних номерах із достат-

нім звукоізоляційним захистом. 

 

 

Рис. 1.1 Міжповерхове перекриття 

 

 

Рис.1.2 Міжкімнатні перегородки 

 

Перегородки приміщень з підвищеною вологістю, таких як санвузли, 

виробничі цехи для приготування їжі, миття посуди і ін. виконуються із спе-

ціальних гіпсокартонних листів з пониженим водопоглинанням (менше 10%) 

і  підвищеним опором від проникнення вологи. 
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Інші приміщення мають перегородки зі звичайних гіпсокартонних лис-

тів. 

Несучі елементи каркасу з метою забезпечення потрібної для примі-

щень даного типу вогнестійкості обшиваються одним листом простого гіп-

сокартону, і другим листом гіпсокартону, що має більш високу вогнестій-

кість. 

Для каркасу перегородок використовують профіль, який має січення у 

межах від найменшого 50 × 50 мм до найбільшого 100 × 50 мм. 

Для звукоізоляції використовують матеріали з мінвати чи скловоло-

конних напівтвердих плит на синтетичному в’яжучому. 

Основні матеріали, які використовують для влаштування покрівлі – ру-

лонна гідроізоляція типу «Ізолен», цементно-піщана стяжка товщиною до 30 

мм, утеплювач мінераловатний «Ursa» товщиною до 180 мм над приміщен-

нями багатоповерхової частини і до 120 мм над одноповерховими блоками 

споруди. 

Водовідвід: 

Водовідвід з покрівлі виконується внутрішнім організованим (рис. 1.3). 

Відвід води з даху виконується через зливні воронки : 

 

Рис.1.3 Водовідвід 

Сходи: 
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Сходи у п’ятиповерховому готельному блоці проектуються із залізобе-

тонних збірних сходинок, влаштованих по металевих косоурах (рис. 1.4): 

 

Рис. 1.4 Кріплення сходинок 

 

Сходові марші, влаштовані назовні будівлі проектуються із збірних за-

лізобетонних елементів.  

 

Підлога: 

Конструкції застосовуваних підлог різняться у приміщеннях різного 

призначення. Зокрема в торгівельних приміщеннях, залах бару і їдальні, ку-

хонних цехах, гардеробах, санітарних вузлах, вестибюлях проектуються під-

логи з плитки (рис. 1.5): 

 

Рис.1.5 Конструкція підлоги з керамічної плитки  

 

У службових приміщеннях: кабінети для адміністрації та обслуговую-

чого персоналу, бухгалтерії, каси, проектуються підлоги з лінолеумним пок-

риттям (рис. 1.6). 
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Рис. 1.6 Конструкція підлоги з лінолеуму 

 

У загальних коридорах 1-го поверху, у коморах, кладових і складах для 

зберігання товарів, майстернях і побутових приміщеннях влаштовуються це-

ментні підлоги (рис. 1.7). 

Оздоблення: 

Оздоблення стін готельних номерів, службових кабінетів і інших при-

міщень для обслуговуючого персоналу виконується наклейкою на них шпа-

лер з подальшим їх фарбуванням. У санвузлах облицювання стін виконується 

керамічною плиткою. У складських і господарських приміщеннях внутрішні 

поверхні стін фарбуються. Стіни загальних коридорів і готельного вестибю-

лю оздоблюють покриттям їх поверхонь фактурним тинькуванням. 

 

Рис.1.7 Конструкція цементної підлоги  

Оздоблення стель в готельних приміщеннях і коридорах виконується за 

технологією підвісних різної конструкції у залежності від дизайнерських рі-
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шень. У приміщеннях з підвищеною вологістю, які перечислені вище по тек-

сту, використовують стелі металічними панелями. 

 

1.4. Технологічний процес 
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Повна місткість готельних номерів - 80 місць. До її складу входить 36 

одномісних номерів і 22 двомісних. У всіх номерах для проживання клієнтів 

готелю проектуються санвузли, до складу яких входять душові, умивальники 

і унітази. Всі номери для проживання мають окремі балкони. 

Торгівельні заклади, передбачені загальним плануванням - магазин 

продажу спортивних товарів та магазин електротоварів та електрообладнан-

ня. 

За функціональним призначенням заклад торгівлі має такі 3 типи при-

міщень. Основним типом є торгівельні зали. Такі приміщення забезпечують-

ся природнім освітленням. До 2-го типу відносяться службові і господарські 

приміщення, що використовуються для сортування, зберігання і видачі това-

рів у торгові зали. Третій тип - група приміщень для обслуговуючого персо-

налу. 

Клієнти попадають в установи торгівлі через окремі входи. Додатково 

проектується евакуаційні входи-виходи у випадку виникнення пожежі чи ін-

ших нештатних ситуацій. Розташування товарів у торгівельних залах -

декількома паралельними рядами, між ними влаштовуються проходи, які 

мають ширину мінімально 1,5 м. Головні проходи запроектовані шириною 

мінімально 2,5 м. Постачання товарів до місць їх продажу виконується об-

слуговуючим персоналом торгівельного залу за допомогою спеціальних віз-

ків. 

Приміщення для вивантаження товарів з автотранспорту, їх приймання, 

складування і видачі в торгові зали відносяться до другого типу. Їхній підвіз 

здійснюється через спеціальні логістичні блоки, у кожному з них можуть од-

ночасно бути розвантаженими 2 автотранспортних засоби. З фасадної сторо-

ни бокси для розвантаження автотранспорту для захисту від дощу мають на-

віси шириною не менше 4 м. Далі товари поступають у службові термінали, а 

з них переміщуються візками у спеціальні приміщення для їх сортування і 

передпродажної підготовки. Такі приміщення розміщені по більших сторонах 
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торгівельних залів. у такі приміщення можна попасти через торгові зали чи 

службовим коридором. У кінцевому результаті товари доставляються до віт-

рин працівниками торгового залу безпосередньо із приміщень для їх збері-

гання і підготовки до продажу. 

Службові приміщення обладнані окремими входами і виходами. До них 

належать місця для переодягання службового персоналу, обладнані санвуз-

лами, приміщення менеджменту торгівельних закладів, приміщення техніч-

ного та господарського призначення. 

Доступ до таких приміщень передбачається з коридорів біля торгівель-

них залів. 

 

1.5. Теплотехнічний розрахунок зовнішніх стін 

Необхідний опір теплопередачі стінових огороджуючих конструкцій, 

що відповідають санітарно-гігієнічним і комфортним умовам, визначають за 

таблицею ДБН В.2.6-31:2021 [15]:  

ВтСмRтр /13.3 2

0 =
 

Стінна огорожа складається з декількох шарів (рис. 1.8, табл. 1.1): 

 

Рис. 1.8 Конструкція стіни 
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Таблиця 1.1 

Характеристика матеріалів огороджувальної конструкції 

 

 

Термічний опір R, м²·°С/Вт, шару огороджуючої стінової конструкції з 

декількома шарами, а також одношарової конструкції стіни визначається за 

формулою: 




=R

 ,      (1.1) 

тут  — товщина кожного шару, м; 

 — коефіцієнт теплопровідності кожного шару матеріалу, Вт/(м·°с), 

приймається за табл. 1.1. 

Загальний опір усіх шарів огороджуючої стінової конструкції (опір об-

лицювання стін не беремо до уваги) 

ВтСмRк /059.3 2 =  

Розрахунковий опір теплопередачі огороджуючої конструкції: 

н

к

в

о RR


11
++=

         (1.2) 

ВтСмRо /257.3
12

1
059.3

7.8

1 2 =++=
, 

де 𝛼в- коефіцієнт віддачі тепла для внутрішньої грані огороджуючої конс-

трукцій;  

СмВтв = 2/7.8
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𝛼н – віддача тапла (для зимового періоду з від’ємною температурою) для зо-

внішньої грані огороджуючої конструкцій;  

СмВтн = 2/12
 

Через наявність в окремих місцях мостиків холоду, якими є більшості 

випадків металеві анкерні кріплення елементів навісного вентильованого фа-

саду, мусимо прийняти більшу товщину утеплювача зовнішніх фасадних стін 

- до 120 мм, з метою пониження негативного впливу кріплень конструкцій 

для утеплення фасаду. 

 

1.6 Техніко-економічні показники споруди готелю 
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2 РОЗРАХУНКОВО-КОНСТРУКТИВНИЙ РОЗДІЛ 

2.1 Схема для розрахунку елементів каркасу 

 

Конструкції, що розташовані вертикально, можуть виконувати основні 

функції несучого кістяка будівлі, і в результаті несуть усі навантаження, які 

прикладаються до рами, та передають їх на фундаменти. Основними  конст-

рукціями кістяка будівлі будуть стійки рами. 

Каркасні системи за схемою їх роботи підрозділяються на рамні, 

зв’язкові і рамно - зв’язкові. Тут у розрахунок приймається рамна схема.  

У напрямку, перпендикулярному до площини рами загальна жорсткість 

виконується защемленням ригелів до колон каркасу будівлі. Кріплення колон 

до фундаментів – шарнірне (рис. 2.1). 

 

Рис. 2.1 Розрахункова схема у поперечному напрямку. 
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У напрямку вздовж площини рами забезпечення її жорсткості і геомет-

ричної незмінності виконується за рахунок жорсткого кріплення стійок у ста-

кани фундаментів. Кріплення ригелів до стійок тут - шарнірне (рис. 2.2). 

 

Рис. 2.2 Розрахункова схема у повздовжньому напрямку. 

 

Крок колон у поздовжньому напрямку приймається рівним 6 м, у попе-

речному – 12 м. Прогони розташовуються через 3 м. 

У розрахунок приймається одноповерхова рама з 5-ма прогонами у по-

перечному напрямку, і 3 та 10 прогонів у різних частинах будівлі - у поздов-

жньому. Геометрична схема каркасу, що приймається до його розрахунку, 

приведена на рис 2.3 

 

Рис. 2.3 Розрахункова схема каркасу одноповерхової частини будівлі.  
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2.2 Збір навантажень 

Для розрахунку елементів рами кістяка будівлі враховуємо такі наван-

таження: 

- навантаження від ваги конструкцій покриття та покрівлі; 

- снігове покриття; 

- вітровий тиск. 

 

2.2.1 Вага конструкцій покриття споруди 

Постійне навантаження від ваги усіх несучих та огороджуючих елеме-

нтів покриття будівлі, приймаються рівномірно розподіленим по усій площі 

покриття. Величина кожного з цих навантажень розраховується у таблиці 

(див. табл.2.1).  

Таблиця 2.1. 

 

У розрахунок приймаємо таке значення навантаження від власної ваги 

конструкцій покриття 

ngg 0=       (2.1) 

2/784.095.0825.0 мкНg ==  

 

2.2.2 Снігове навантаження 

Для м. Борислава Львівської області район за вагою снігового покриву 

-  ІV. 

Проводимо розрахунок граничного розрахункового значення тиску ва-

ги снігового покриву, приведене до горизонтальної його проекції: 
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CSS fmm 0=
        (2.2)

 

де 0S - характеристичне значення снігового навантаження (згідно з 8.11 

[11]), 0S =1.57 кН/м²  

fm -коефіцієнт надійності навантаження від снігового покриву (прий-

мається за п.8.5 [11]), 𝑉𝑓𝑚 = 1,14 для терміну експлуатації будівлі Т=100р. 

𝐶 - коефіцієнт інтенсивності снігового покриву визначається згідно 

вказівок п.8.6 [11]; 

𝐶 = 𝜇 ⋅ 𝐶2 ⋅ 𝐶𝑑𝑖𝑡 = 1 ⋅ 1 ⋅ 1 = 1, 

де 1= - коефіцієнт, що враховує зміну значення навантаження від ваги 

снігу на поверхні ґрунту до його ваги на покрівлі споруди (що визначається 

згідно з 8.7, 8.8 [11]); 

𝐶2 =1- враховує режим експлуатації покрівлі (визначається згідно з 8.9 

[11]); 

𝐶𝑎𝑙𝑡=1- коефіцієнт географічної висоти (визначається згідно з 8.10) [11]. 

Експлуатаційне значення снігового навантаження визначаємо по фор-

мулі 

CSS fee 0=
         (2.3)

 

тут fe - коефіцієнт надійності експлуатаційного значення ваги снігового пок-

риву (приймається за 8.12 [11]), fe =0.49 

Згідно з вказівками додатку Ж [11] величину снігового навантаження 

виконуємо для 2-х варіантів: 

- якщо вага від снігового покриву рівномірно розподілена по всій пло-

щі, в цьому випадку 1=  

2

0 /70.195.0157.114.1 мкНCSS fmm ===   - значення граничного роз-

рахункового навантаження; 

2

0 /73.095.057.149.0 мкНCSS fee ===  - значення експлуатаційного ро-

зрахункового навантаження; 
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- для нерівномірно розподіленого навантаження, тобто варіантом з ви-

никненням снігового мішка  

    (2.4)
 

ℎ - перепад висот від рівня карнизу вище розташованого покриття до 

рівня нижче розташованої покрівлі (якщо перепад більший від 8 м прийма-

ється в розрахунок таким, що дорівнює 8 м, ммh 88.17 = ,   

21 ,mm  - частини снігового покриву, які переносяться вітром до ділянки-

перепаду висот, їх значення визначаються формою профілю поперечного пе-

рерізу покриттів для нижнього і верхнього рівнів 4.021 == mm  

21 , ll  - довжини ділянок різних рівнів покриття, де відбувається перене-

сення снігу на місце перепаду рівня висот мlмl 60,15 21 ==  

 

На ділянці, де вага снігового покриву має підвищене значення 

При 92.21
73.0

822

0

=


=
S

h
 , приймаємо 

 

Проведемо розрахунок значення коефіцієнта 1 : 

2.04.021

21

1

21

=−=

−=



 m
 

Отже,  

41142 === ditCCC   

2.0112.0211 === ditCCC   

Значення граничного розрахункового навантаження від снігу: 

2

0 /81.695.0457.114.1 мкНCSS fmm ===   

2

101 /34.095.02.057.114.1 мкНCSS fmm ===   

Експлуатаційне розрахункове значення: 

2

0 /08.3457.149.0 мкНCSS fee ===   

)(
1

1 2211 lmlm
h

++=

мh 8=

4

475.4)604.0154.0(
8

1
1

=

=++=





мb

hb

1682

2

==

=
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2

101 /154.02.057.149.0 мкНCSS fee ===   

У цьому випадку значення рівномірно розподіленого навантаження на 

покрівлю багатопролітної секції рами буде мати вигляд (рис.2.4) 

 

 

Рис.2.4. Рівномірно розподілене навантаження на покриття для багато-

пролітної частини рами. 

 

Для однопролітної частини рами (рис.2.5). 

35.2)124.0154.0(
8

1
1 =++=  

Так як 78.20
77.0

822
=


=

еS

h
 , то 

===

=

21682

2

lмb

hb
 

 

 

Рис.2.5. Рівномірно розподілене навантаження від ваги снігового пок-

риття для покрівлі однопролітної секції рами за другим варіантом. 

2

0 /495.035.257.114.1 мкНCSS fmm ===   

2

101 /34.095.02.057.114.1 мкНCSS fmm === 
 

 

  

мlb 122 ==
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2.2.3 Навантаження від тиску вітру 

Для м. Борислава за тиском вітру ділянка відповідає ІІ району: 

Граничне значення вітрового тиску за розрахунком приймається за фо-

рмулою 

cww fmm 0=
             (2.5)

 

де 0W - характеристичне значення вітрового тиску 0W =0,38 кН/м² (відпо-

відно до п.9.6 [11]); 

fm  - коефіцієнт надійності для вітрового тиску (відповідно до п.9.14 

[11], fm =1,14 відповідає терміну експлуатації будівлі 𝑇 =100 р. 

С – коефіцієнт згідно вказівок п. 9.7 [11], 

ddirrelalthaer CCCCCCC = ,     (2.6) 

де  aerC - аеродинамічний коефіцієнт, згідно вказівок п. 9.8 [11]; 

aerC = +0,8 - для навітряної сторони; 

aerC = -0,6 - для підвітряної сторони; 

hC - коефіцієнт, що залежить від загальної висоти споруди, згідно вказі-

вок п.9.9 [11]; 

hC =1,6 при z=6.3м; 

altC =1- коефіцієнт, що враховує географічну висоту ділянки будівницт-

ва, згідно п. 9.10 [11]. 

relC =1- коефіцієнт нерівномірності рельєфу, згідно п.9.11 [11]; 

dirC =1 - коефіцієнт переважного напрямку вітрових потоків, за п.9.12 

[11]; 

dC - коефіцієнт динамічної дії вітру, за п.9.13 [11]; 

dC =0.95 при z=6.3м; 

216.195.01116.18.0 === ddirrelalthaer CCCCCCC  

912.095.01116.16.0 === ddirrelalthaer CCCCCCC  

2

0 /5.095.0216.138.014.1 мкНcww fmm ===  - по напрямку вітру; 
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2

0 /38.095.0916.038.014.1 мкНcww fmm ===  - з протилежної сторони. 

 

2.3 Розрахунок основних несучих конструкцій кістяка будівлі 

2.3.1 Розрахунок сталевого профільованого настилу покриття 

Сталевий профнастил (СПН) розраховується на навантаження від ваги 

снігового покриву та від власної ваги настилу. Розрахунок ведемо за одно-

пролітною схемою. 

Попередньо вибираємо сталеві листи профнастилу СПН 75 750 − 0,9 за 

ДСТУ 8802:2018 “Вироби з тонколистової сталі із захисно-декоративним по-

криттям для будівництва. Загальні технічні умови” з такими розрахунковими 

геометричними характеристиками їх поперечного перетину (на ширину1м): 

4

3

2

3

1

6.129

6.37

2.30

смI

смW

смW

x

x

x

=

=

=

 

Орієнтуємо листи більш широкими гофрами донизу. 

Міцнісні характеристики металу листів профнастилу: 

МПаE

МПаR

МПаR

s

y

5101.2

150

260

=

=

=

 

Розрахунок листів покриття у першому від опори прогоні. 

Розрахункове рівномірно розподілене навантаження приймаємо для 1 

метра ширини листів 

1)( += gsq      (2.7) 

мкНq /594.71)784.081.6(1 =+=  

мкНq /381.61]784.0}316/)34.081.6(81.6[{2 =+−−=  

Аналогічне експлуатаційне навантаження на 1 м ширини 

мкНqе /723.31)643.008.3(1 =+=  

мкНqе /18.31]643.0}316/)154.008.3(08.3[{2 =+−−=  

 

https://online.budstandart.com/ua/catalog/doc-page.html?id_doc=78624
https://online.budstandart.com/ua/catalog/doc-page.html?id_doc=78624
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Рис.2.6 До розрахунку листів профнастилу 

 

Проводимо перевірку міцності листів, для цього повинна бути викона-

ною умова: 

cyxn RWM  = / ,     (2.8) 

тут 𝑀 - найбільший згинальний момент при заданому навантаженні - 𝑀 =

7,76кН ⋅ м; 

𝑊𝑥  - розрахунковий момент опору 1 метра поперечного перерізу профі-

лю, за вирахуванням нестійких ділянок стиснутих поличок, які виключають-

ся з роботи. 

Знаходимо ділянки стиснутих поличок, які є стійкими, згідно з ДБН 

В.2.6-160:2010 "Сталезалізобетонні конструкції. Основні положення" [25]. 














−=

nn

red
b

t
b



192
1

879
,         (2.9) 

де 𝑏, 𝑡 - ширина і товщина полички без врахування закруглень профілю, 

мt 0009.0= , мb 04.02005.005.0 =−=    

bb

ммb

red

red

=

=


−= 40)
2574

09.0192
1(

257

879

 

Стиснуті полички є стійкими у всьому перерізі, 36102.30 мWx

−=   

МПаМПаn 260257102.30/76.7 6 == −  

Проведемо перевірку умови умови 
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 = snn RhtQ / ,     (2.10) 

де Q - найбільше значення поперечної сили при дії заданого навантаження 

𝑄 = 10,75кН  

ℎ𝑛- геометрична висота перерізу, ℎ𝑛 = 0.075м 

𝜏𝑛 = 10.75/(11 ⋅ 0.0009 ⋅ 0.075) = 14.48МПа < 150МПа  

Проведемо перевірку умови достатності розрахункових прогинів на-

стилу 

laIElqkf xnнnn )200/1(/4 += ,        (2.11) 

де  nk - коефіцієнт, обумовлений залежно від розкладки листів металевого 

профілю, 0091.0=nk  

нq - значення рівномірно розподіленого експлуатаційного розрахунко-

вого навантаження, 

мкНqqq ее

н /45.32/)18.3723.3(2/)( 21 =+=+=   

l  - розрахунковий прогін, у нашому випадку для листів настилу пок-

риття, 𝑙 = 3м;  

a - певна стала, мa 002.0=   

xI - момент інерції поперечного перерізу настилу, який приймається в 

розрахунок без врахування нестійких ділянок стиснутих полиць. 

Проведемо перевірку стійкості стиснутих полиць за [25]. 

24

, )/(104.57/ btWM spannn = ,           (2.12) 

де  spannM , - максимальний згинальний момент від розрахункового експлуа-

таційного навантаження, 

мкНM spann = 88.3,   

МПаМПа 291)40/9.0(104.575.128102.30/88.3 246 == −  

Вимога задовільняється, таким чином стиснуті полички є стійкими та 

𝐼𝑥 = 129,6 см4 

ммfn 02.03)150/1(013.0002.0106.129101.2/388.30091.0 884 ==+= −   

Приймаємо СПН 75 750- 0.9. 
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2.3.2 Розрахунок прогонів настилу 

Розрахунок проводимо на дію навантаження від власної ваги конструк-

цій покриття та ваги снігового покриву. 

Прогони виконані з прокатного профілю зі сталі С245 з такими розра-

хунковими характеристиками: 

МПаE

МПаRR

МПаR

ys

y

5101.2

2.13924058.058.0

240

=

===

=

 

Навантаження на балки прогонів є рівномірно розподіленим на ванта-

жній площі шириною 𝑏: 

bgsq += )( ,       (2.13) 

де мb 3=  

g - вага конструкцій покриття, 2/842.095.0)1.1093.0784.0( мкНg =+=   

s - навантаження від ваги снігу, 2/6.5)316/)34.081.6((81.6 мкНs =−−=  - 

для ділянки із сніговідкладеннями підвищених значень: 

мкНq /33.193)842.06.5( =+=  

2/71.1 мкНs =  - на інших ділянках: 

мкНq /63.73)842.071.1( =+=  

Експлуатаційне розрахункове навантаження на балку: 

мкНqе /3.113)093.02.1/784.0))316/)154.008.3((08.3(( =++−−=  

для ділянок з розташуванням «снігового мішка»; 

мкНqе /43.43)093.02.1/784.073.0( =++= - за межами цих ділянок.  

 

2.3.2.1 Ділянки з підвищеними значеннями навантажень від снігу 

Визначаємо розрахункові зусилля: 

кНм
lq

M 87
8

633.19

8

22

=


=


= ;               кНм
lq

Q 58
8

633.19

8
=


=


=   

Потрібне поперечне січення балки: 
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35.362240/87

/

смW

RMW

тр

cyтр

==

= 
 

Підбираємо прокатний профіль 30Б1 з такими характеристиками: 

4

3

6328

427

смI

смW

x

x

=

=
 

Перевірка на міцність 

Проведемо перевірку умови міцності: 

cyxx RWM  = / , де 

 M - згинальний момент, прийнятий для розрахунку - мкНM = 87   

 xW - момент опору для крайніх фібр перерізу балки, 3427смWx =  

МПаМПаx 240204427/87 ==   

Остаточна перевірка перерізу балки на опорі на дію дотичних напру-

жень 

csRthQ  = / ,         (2.14) 

тут Q - поперечна сила, що рівна з попередніх розрахунків кНQ 58=   

t - товщина стінки балки, для нашого випадку мt 0058.0=  

h - габаритна висота січення балки, мh 296.0=  

МПаМПа 2.13978.33296.00058.0/58 ==  

Проведемо розрахунок максимальних прогинів балок: 

][
384

5 4

u

x

е

f
EI

lq
f = ,         (2.15) 

у цій формулі 𝑞е- експлуатаційне навантаження, для прогонів настилу у на-

шому випадку 𝑞е = 11,13кН/м 

 l - розрахунковий проліт прогону мl 6=  

 E - модуль пружності сталі МПаE 5101.2 =  

 xI - момент інерції розрахункового січення 46328смI x =   

 ][ uf - вертикальний граничний прогин lfu )200/1(][ =  

Проведення перевірки стійкості не виконується, так як перерозподіл 

розрахункового навантаження проходить через суцільний жорсткий диск 
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стиснутих листів металевого профілю настилу, який опирається на надійно 

з’єднаний з ним стиснутий пояс ригеля. 

 

2.3.2.2 Зона нормальних снігових навантажень 

Знаходимо розрахункові значення зусиль: 

кНм
lq

M 35
8

663.7

8

22

=


=


= ;               кНм
lq

Q 23
8

663.7

8
=


=


=   

Визначаємо необхідний перетин 

3146240/35

/

смW

RMW

тр

cyтр

==

= 
 

Беремо прокатний профіль 23Б1: 

4

3

2996

5.260

смI

смW

x

x

=

=
 

Умова міцності виконується: 

cyxx RWM  = / ,       (2.16) 

де з попередніх розрахунків мкНM = 35 , 

35.260 смWx =  

МПаМПаx 2404.1345.260/35 ==  

В опорному січенні виконуємо перевірку на дію поперечної сили: 

csRthQ  = / ,      (2.17) 

де згідно попередньо проведених розрахунків кНQ 23= , мt 0056.0= , 

мh 23.0= . 

Отже МПаМПа 2.1399.1723.00056.0/23 ==  

Максимальні прогини в балці: 

][
384

5 4

u

x

е

f
EI

lq
f =

       (2.18) 

згідно попередніх розрахунків мкНqе /43.4= , мl 6= , МПаE 5101.2 = , 

lfu )200/1(][ =  

ммf 03.06)200/1(012.0
102996101.2

643.4

384

5
88

4

==



=

−
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Перевірка на загальну стійкість не потрібна, так як обпирання настилу 

на балки прогонів – суцільне по усій її довжині  

 

2.3.3 Розрахунок ригелів 

Ригелі розраховують на навантаження від балок прогонів. 

Для ригелів використовується сталь С245, що має такі характеристики 

опору її матеріалу, необхідні для проведення розрахунків: 

МПаE

МПаRR

МПаR

ys

y

5101.2

2.13924058.058.0

240

=

===

=

 

Розрахунок проводимо у програмному комплексі «Ліра» (табл.2.2), 

отримані наступні значення розрахункових зусиль: 

кНQ

мкНM

кНN

9.150

2.362

5.49

=

=

=

 

Попередньо приймаємо січення 50Б1 із такими характеристиками по-

перечного перерізу: 

смi

смI

смW

смA

x

x

99.19

37160

1511

28.92

4

3

2

=

=

=

=

 

Значення ексцентриситету 

NMe /= ,      (2.19) 

тут NM , - значення розрахункових зусиль 

мe 52.7196.48/2.362 ==  

Значення відносного ексцентриситету, яке приймається для розрахунку  

WeAm /= ,      (2.20) 

значення смe 752= ,  

попередньо визначені характеристики перерізу: 28.92 смA = , 31511смW =  

відносний ексцентриситет 𝑚 = 752 ⋅ 92,28/1511 = 45,9. 

Так як 𝑚 > 20, то проводимо перевірку лише на міцність розрахунково-

го перерізу ригеля: 
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1+














cy

n

cyn cWR

M

RA

N


,     (2.21) 

NM , - внутрішні розрахункові зусилля для ригеля,  

cn, - коефіцієнти, які у нашому випадку мають значення 09.1,5.1 == cn . 

Отже, 

1904.0
10240101511109.1

2.362

102401028.92

9.49
36

5.1

34
=


+









 −−
 

Міцність перерізу достатня. 

Проведемо розрахунок максимальних прогинів: 

ммf

lff

048.012)150/1(0333.0

)150/1(][

==

=
 

Умови задовольняються, остаточно приймаємо січення балки 50Б1. 

Розрахунок загальної стійкості ригеля не проводимо, оскільки він зафі-

ксований з’єднаннями з прогонами через кожних 3 м. Відношення відстані 

між точками закріплення стислого поясу до ширини пояса  

Тоді 𝑙0/𝑏 = 3/0,2 = 15 – відношення відстані між з’єднаннями до ши-

рини полички балки ригеля. 

Відношення 

ℎ/𝑏 = 0,48/0,2 = 2.4, для цього виразу ℎ = 0,48м – відстань між цент-

ральними вісями стиснутого і розтягнутого поясу,  

що в межах 1 < ℎ/𝑏 = 2,4 < 6. 

Відношення 𝑏/𝑡 = 0,2/0,012 = 16,67, у якому значення товщини стис-

нутого поясу приймається 𝑡 = 0,012м  

Найбільше відношення 

( ) 
yR

E
hbtbtbbl −++= //02.092.0/0032.042.0)/( max0  

( )  23.21
24.0

210
4.2/67.1602.092.067.160032.042.0)/( max0 =−++=bl  

23.21)/(15/ max00 == blbl  

Отже, перевірку загальної стійкості проводити не треба. 

Значення приведеної гнучкості стінки поперечного січення балки 
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𝜆𝑤 = ℎ𝑤/𝑡𝑤√𝑅𝑦/𝐸, де 

ℎ𝑤, 𝑡𝑤- висота і товщина стінки для розрахункового перерізу, ℎ𝑤 =

0.426м, 𝑡𝑤 = 0.0088м  

𝜆𝑤 = 0,426/0,0088√0,24/210 = 1,636<3.2 

За розрахунком встановлення поперечних ребер не потрібно. 

Приймаємо остаточно ригель 50Б1. 

 

2.3.4 Розрахунок металевої колони 

Для колон приймаємо сталь С245 з такими міцнісними характеристи-

ками: 

МПаE

МПаRR

МПаR

ys

y

5101.2

2.13924058.058.0

240

=

===

=

 

Попередньо приймаємо січення 30К1 з прокатного профілю з такими 

характеристиками перерізу: 

𝐴 = 108см2 

𝑊𝑥 = 1223см3 

𝐼𝑥 = 18110см4 

𝑖𝑥 = 12.95см 

𝑊𝑦 = 405см3 

𝐼𝑦 = 6079см4 

𝑖𝑦 = 7.5см 
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2.3.4.1 Розрахункова стійкість у площині з максимальною жорсткіс-

тю 

Значення розрахункових внутрішніх зусиль, обчислені на ПК «Ліра» 

приведені у таблиці.2.3: 

𝑁 = 219.3кН 

𝑀 = 218.9кН ⋅ м 

𝑄 = 52.13кН 

Значення ексцентриситету 

NMe /= ,     (2.22) 

мe 998.03.219/9.218 ==  

Значення відносного ексцентриситету 

WeAm /= ,     (2.23) 

82.81223/1088.99 ==m  

Коефіцієнт, згідно значення якого приймаємо розрахункову довжину 

колони: 

n

38.0
12 += ,       (2.24) 

Приймаємо для подальших розрахунків: 

4

21 37160 смII рр == - значення моментів інерції розрахункових перерізів 

ригелів, 

 418110 смIк = - значення моменту інерції розрахункового перерізу коло-

ни, 

1

)( 21

+

+
=

k

nnk
n  

2.1
15

)718.0718.0(5

718.0
181101200

42037160
21

1

1

21

=
+

+
=

=



==




==

n

nn

Il

lI
nn

кр

кр

 

 k - число прольотів, 5=k   
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29.2
2.1

38.0
12 =+=  

Приведена розрахункова довжина колони: 

llef =  ,             (2.25) 

Тут 29.2= , сммl 4202.4 ==   

смlef 9.96342029.2 ==  

Гнучкість прийнятого січення металевої колони: 

xef il /= ,            (2.26) 

Тут смlef 9.963= , смix 95.12= , 43.7495.12/9.963 ==  

Значення умовної гнучкості 

ERy / = ,     (2.27) 

Для розрахунків приймаємо значення 43.74= , МПаE 5101.2 = .  

Тоді 52.2210000/24043.74 ==  

Коефіцієнт, залежний від форми перерізу 

𝜂 = 1.4 − 0.02𝜆 

𝜂 = 1.4 − 0.02 ⋅ 2.52 = 1.35 

Значення відносного ексцентриситету для розрахункового січення ко-

лони: 

mmef =

     (2.28) 

9.1182.835.1 ==efm  

Коефіцієнт поздовжнього згину e  приймається за таблицями у залеж-

ності від параметрів 𝑚𝑒𝑓 та 𝜆: 𝜑𝑒 = 0.102 

Виконаємо перевірку стійкості стержня колони у площині поперечної 

рами: 

𝑁

𝜑𝑒𝐴
≤ 𝑅𝑦𝛾𝑐 

219,3/0,102 ⋅ 108 ⋅ 10−4 = 199,1МПа < 240 ⋅ 0,95 = 228МПа    (2.29) 
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Умова міцності не виконується, так, як відсутні послаблення перерізу і 

величини згинальних моментів для розрахунків перерізів колони на міцність 

і на стійкість мають рівні значення. 

2.3.4.2 Розрахункова стійкість у площині з мінімальною жорсткістю 

З розрахунку, виконаного з допомогою ПК «Ліра» (табл.2.3), отримані 

наступні значення внутрішніх розрахункових зусиль: 

𝑁 = 54,1кН 

𝑀 = 8,67кН ⋅ м 

𝑄 = 5,1кН 

Розрахунковий коефіцієнт приведеної довжини стійки: 

𝜇 = 0,7- нижнє кріплення – жорстке, верхнє –шарнірне закріплення. 

У цьому випадку приведена довжина 

llef = 
      (2.30)

 

смlef 2944207.0 ==  

Значення гнучкості 

yefy il /= ,        (2.31) 

Приймаємо в розрахунок смlef 294= , смiy 5.7= , 2.395.7/294 ==y , xy    

Значення ексцентриситету 

NMe /=      (2.32) 

мe 16.01.54/67.8 ==  

Значення відносного ексцентриситету 

yWeAm /=

    (2.33) 

27.4405/108160 ==m  

Значення гнучкості 

ERyy / = ,    (2.34) 

Приймаємо в розрахунок 2.39=y , МПаE 5101.2 = , 

325.1210000/2402.39 ==  

Коефіцієнт, що залежить від форми поперечного перерізу стійки 
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427.1325.1)27.46(02.0)27.41.09.1(

)6(02.0)1.09.1(

=−−−=

−−−=



 mm
 

Наведене значення відносного ексцентриситету 

09.627.4427.1 ==

=

ef

ef

m

mm 
 

Коефіцієнт поздовжнього згину e  приймається залежно від наведено-

го значення відносного ексцентриситету стійки та значення приведеної гнуч-

кості розрахункового перерізу 

211.0=e  

У площині поперечного перерізу рами 

МПаМПа

RAN cye

22895.02407.2310108211.0/1.54

/

4 ==



−


 

Умова не виконується.  

Із площини дії моменту стійкість колони: 

cyx RAN  / ,  

754.0=x - для 70=  

МПаМПа 22895.024065.610108754.0/1.54 4 == − . 

Умова виконується, стійкість забезпечена. 

 

2.4 Розрахунок фундаменту 

2.4.1 Характеристика ґрунтів основи 

Розрахункові значення основних характеристик ґрунтів основи 

Таблиця 2.2. 
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2.4.2 Розрахунок і конструювання фундаментів неглибокого закла-

дання в січенні I-I 

Проведемо розрахунок фундаментів по осях осі М і 1 (ФНЗ-1). 

Місце будівництва – м. Борислав Львівської області. 

Споруда - безпідвальна. 

Товщини шару 1h , значень модуля деформації 0E  та початкового розра-

хункового опору 0R  для ґрунту шару 1 вистачає для того, щоби прийняти цей 

шар ґрунту в якості несучого. 

Клас бетону для виготовлення залізобетонного фундаменту стаканного 

типу ФНЗ-1 призначаємо С16/20. Приймаємо товщину захисного шару для 

бетону фундаменту ммaS 70=  . 

 

2.4.3. Фундамент ФНЗ-1 

Розрахунок і конструювання фундаменту (ФНЗ-1) у січенні  𝐼 − 𝐼 вико-

нуємо по заданому розрахунковими навантаженнями на верх фундаменту: 

𝑁𝐼𝐼 = 185.3кН 

𝑀𝐼𝐼 = 8.67кНм 

𝑄𝐼𝐼 = 30.2кНза

  

2.4.3.1. Розрахунок висоти залізобетонного фундаменту (ФНЗ-1) 

Розрахункову висоту фундаменту проводимо за таким алгоритмом: 
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Необхідна товщина плитної ділянки фундаменту plh0  обчислюється за 

такою формулою: 

м
pR

N
h

грbtbb

I
pl 26.0

3.21890019.085.0

8.242

2

1

2

1

92

0 =
+

=
+

=


,   (2.35) 

У цій формулі IN - розрахункове навантаження, що передається від 

надфундаментних конструкцій на сам фундамент на рівні його верху: 

𝑁𝐼 = 242,8кН  

 - коефіцієнт, 85.0=  

2b - коефіцієнт врахування тривалості дії навантаження на фундамент

12 =b   

 9b - коефіцієнт врахування виду матеріалу фундаменту 9.09 =b  

 btR - значення розрахункового опору бетону фундаменту на розтяг 

кПаRbt 900=  

 грp - реактивний опір ґрунту від вертикально прикладеного наванта-

ження IN  без врахування навантаження від власної ваги фундаменту

кПаRpгр 3.2180   

Визначаємо необхідну розрахункову висоту плитної частини фундаме-

нту 

ммahh Splpl 3.033.007.026.00 =+=+= , умова задовольняється. 

Визначену за розрахунком товщину плитної ділянки фундаменту приз-

начаємо кратною 0,15 м із заокругленням у більшу сторону, приймаємо 

мhpl 45.0= . 

Призначаємо висоту фундаменту, розуміючи, що найменше значення 

загальної висоти фундаменту має бути не нижчим від 1,5 м, мH f 5.1= . 

 

2.4.3.2 Призначення глибини закладання фундаменту (ФНЗ-1) 

Розрахункову товщину промерзання шару ґрунту основи фундаменту 

обчислюємо за формулою 2.36: 
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мdkd fnf 45.09.05.0 === ,        (2.36) 

тут k -  коефіцієнт температурного режиму експлуатації споруди, k =0.5 

fnd - нормативне значення глибини промерзання ґрунту, обумовлена 

кліматичним районом спорудження будівлі, fnd =0,9 м. 

Глибина закладання фундаментів, розташованих всередині будівлі не 

буде залежноою від розрахункової товщини промерзання ґрунтів. 

Глибину закладання фундаменту приймаємо за конструктивними вимо-

гами 

мhHd f 8.13.05.111 =+=+= ,        (2.37) 

де fH
 
-  висота фундаменту, fH =1,5м  

1h  - товщина шару ґрунту від верхньої грані фундаменту до рівня ви-

мощення, мh 3.01 =   

Так як значення розрахункової глибини промерзання ґрунту є меншим, 

ніж відповідне значення конструктивної глибини закладання фундаменту, то 

для  закладання фундаменту приймаємо більше з них, тобто 𝑑1 = 1,8м . 

 

2.4.3.3. Визначення розмірів підошви фундаменту (ФНЗ-1) 

Визначаємо попередні (орієнтовані) розміри підошви фундаменту. 

м
dR

N
lb

mt

II
ff 1

8.1203.218

3.185

10

=
−

=
−

==


,    (2.38) 

приймаємо МПаR 3.2180 =  - початковий розрахунковий опір ґрунту ос-

нови 

mt - середня щільність бетону фундаменту та ґрунту основи вище ньо-

го, 3/20 мкНmt =   

1d - прийнята глибина закладання фундаменту, 𝑑1 = 1,8м  

Визначені за розрахунком розміри підошви фундаменту округляємо до 

значення, кратного 30 см, як правило в сторону збільшення. Призначаємо 

𝑏𝑓 = 0,9 м,  𝑙𝑓 = 1,2 м. 
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Для розрахунку опору ґрунту основи фундаменту потрібно знайти 

співвідношення довжини споруди до її висоти: 

𝐿/𝐻 = 139/21 = 6,62 

Уточнене значення опору ґрунту: 

 IIcIIqIIfz

cc cMdMbkM
k

R ++= '1

21 


 ,     (2.39) 

1c  і 2c  - к-єнти умов роботи, приймаються 2.11 =c  і 12 =c ; 

k - к-єнт, 1=k , оскільки міцністні характеристики знайдені дослідним 

шляхом; 

 cq MMM ,, - приймаються за таблицею за параметром 𝜑 (кут внутріш-

нього тертя), для = 20  - 66.5,05.3,51.0 === cq MMM    

 
fb - ширина фундаменту мb f 9.0=  

 zk - коефіцієнт, при ммb f 109.0 =  1=zk    

 IIc - питоме зчеплення ґрунту несучого шару, кПаcII 23=   

 'II - усереднене значення об’ємної ваги шарів ґрунтів вище рівня пі-

дошви фундаменту 

3/9.19' мкНII = , де 

3/42.11 мкНII =  

  кПаR 2942366.59.198.105.342.119.0151.0
1

12.1
=++


=  

Уточнюємо розміри підошви фундаменту 

мlb ff 85.0
8.120294

3.185
=

−
==  

Округляємо розміри підошви фундаменту до значення мlb ff 9.0==   

Розрахункове найбільше і найменше значення крайового тиску під пі-

дошвою позацентрово навантаженого фундаменту припускаючи лінійний 

розподіл напруги в ґрунті. 
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кПаRкПа
W

M

W

M
d

lb

N
P IIII

mt

ff

IIкр 3532.11.707
122.0

67.8

122.0

3.45
8.120

9.09.0

3.185'

1max ==+++


=+++= 

06.177
122.0

67.8

122.0

3.45
8.120

9.09.0

3.185'

1min −=−−+


=−−+= кПа
W

М

W

M
d

lb

N
P IIII

mt

ff

IIкр   

Середній тиск 

кПаRкПаd
lb

N
P mt

ff

II 2948.2648.120
9.09.0

3.185
1 ==+


=+=  , де 

мкНhQM fIIII === 3.455.12.30  

3
22

122.0
6

9.09.0

6
м

lb
W

ff
=


==  

Жодна з умов не задовольняється.  

Збільшуємо розміри підошви фундаменту до  значені мlb ff 5.1;2.1 ==   

Повторно визначаємо 

  кПаR 2962366.59.198.105.342.112.1151.0
1

12.1
=++


=  

кПаRкПа
W

M

W

M
d

lb

N
P IIII

mt

ff

IIкр 3532.19.258
45.0

67.8

45.0

3.45
8.120

5.12.1

3.185'

1max ==+++


=+++= 

019
45.0

67.8

45.0

3.45
8.120

5.12.1

3.185'

1min =−−+


=−−+= кПа
W

М

W

M
d

lb

N
P IIII

mt

ff

IIкр   

кПаRкПаd
lb

N
P mt

ff

II 29694.1388.120
5.12.1

3.185
1 ==+


=+=  , де 

3
22

45.0
6

5.12.1

6
м

lb
W

ff
=


==  

Всі умови виконані.  

Розміри фундаменту є достатніми.  

 

2.4.4. Фундамент ФНЗ-2 

Розрахунки для фундаменту ФНЗ-2 в перерізі II-II проводимо за алго-

ритмом попереднього пункту на навантаження: 

𝑁𝐼𝐼 = 2423кН 

𝑀𝐼𝐼 = 0 

𝑄𝐼𝐼 = 60.59кН 
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2.4.4.1 Призначення висоти фундаменту (ФНЗ-2) 

Необхідна робоча висота плитної ділянки фундаменту: 

м
pR

N
h

грbtbb

I
pl 82.0

3.21890019.085.0

2423

2

1

2

1

92

0 =
+

=
+

=


,   (2.40) 

𝑝гр ≈ 𝑅0 ≈ 218,3кПа 

Умова задовольняється 

Висота плитної ділянки:  

ℎ𝑝𝑙 = ℎ0𝑝𝑙 + 𝑎𝑆 = 0,82 + 0,07 = 0,89м > 0,3м, умова виконується. 

Приймаємо висоту кратною 0,15 м в сторону збільшення ℎ𝑝𝑙 = 0,9м. . 

Призначаємо 𝐻𝑓 = 1,5м. 

2.4.4.2. Визначення глибини закладання фундаменту (ФНЗ-2) 

Глибину закладання приймаємо аналогічною ФНЗ-1. 

Абсолютна відмітка підошви фундаменту складає: 

мdDLFL 7.1398.15.1411 =−=−=  

 

2.5.4.3. Визначення розмірів підошви фундаменту (ФНЗ-2) 

Визначаємо попередні (орієнтовані) розміри підошви фундаменту. 

м
dR

N
lb

mt

II
ff 33.3

8.1203.218

2.2019

10

=
−

=
−

==


,  

Отримані розміри фундаменту округляємо кратно 0.3.  

Приймаємо мlb ff 3.3==  

62.621/139/ ==HL  

Обчислюємо уточнений розрахунковий опір для ґрунту несучого шару 

основи 

  кПаR 3102366.59.198.105.341.113.3151.0
1

12.1
=++


=  

Уточнюємо розміри підошви фундаменту 

мlb ff 7.2
8.120310

2.2019
=

−
==  
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Приймаємо розміри фундаменту 𝑏𝑓 = 𝑙𝑓 = 2,7м (кратно 0,3).  

Тоді 

𝑅 =
1.2 ⋅ 1

1
[0.51 ⋅ 1 ⋅ 2.7 ⋅ 11.41 + 3.05 ⋅ 1.8 ⋅ 19.9 + 5.66 ⋅ 23] = 306,2кПа 

Проводимо розрахунок значення тиску: 

кПаRкПа
W

M
d

lb

N
P II

mt

ff

IIкр 3672.17.340
28.3

9.90
8.120

7.27.2

2.2019
1max ==++


=++=   

03.285
28.3

9.90
8.120

7.27.2

2.2019
1min =−+


=−+= кПа

W

M
d

lb

N
P II

mt

ff

IIкр   

%2.2

2.3063138.120
7.27.2

2.2019
1

=

==+


=+= кПаRкПаd
lb

N
P mt

ff

II 
, де 

мкНhQM fIIII === 9.905.159.60  

3
22

28.3
6

7.27.2

6
м

lb
W

ff
=


==  

У результаті приймаємо 𝑏𝑓 = 𝑙𝑓 = 2,7м 

 

2.5 Конструювання фундаментів 

2.5.1. Конструювання фундаменту ФНЗ-1 

2.5.1.1. Призначення розмірів фундаменту 

Кількість та висоту сходинок фундаменту приймаємо, призначаючи їх 

розміри кратними 0,15м. 

Оскільки, ммh pl 45.038.00 =  то приймаємо одну сходинку фундаменту, 

при цьому висоту сходинки приймаємо  рівною мh 45.0= . 

Остаточна висота плитної частини мh 45.0= , а остаточна робоча висота 

плитної частини мahh splpl 38.007.045.00 =−=−=  

Призначаємо розміри консолей сходинки плитної частини, приймаючи 

їх кратно 0.15м, мc 15.0=  . 

 

2.5.1.2. Розрахунок міцності фундаменту на продавлювання 
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Так як призма продавлювання виходить за габарити основи фундамен-

ту, то розрахунок на продавлювання не робимо. 

 

2.6.1.3. Розрахунок фундаменту по міцності на розколювання 

Умова розколювання бетону фундаменту 

btcc ARhbN 1)/1( + ,     (2.41) 

Для розрахунку приймаємо cc hb , - максимальні значення ширини і ви-

соти січення базової частини колони, 𝑏𝑐 = 0,4м, ℎ𝑐 = 0,5м  

𝜇 - коефіцієнт тертя, 𝜇 = 0,75  

1 - коефіцієнт спільної роботи бетону фундаменту та ґрунту основи 

фундаменту, 𝛾1 = 1,3  

𝐴 - площа перерізу фундаменту, 𝐴 = 0,99м2   

𝑅𝑏𝑡 = 900кПа 

кНкН 156390099.03.175.0)8.01(3.222 =+  

Умова на розколювання задовольняється. 

 

2.5.1.4. Розрахунок бетону фундаменту на зминання 

Умова міцності на зминання 

𝑁 ≤ 0,9𝜓𝑙𝑜𝑐𝐴𝑙𝑜𝑐,1𝑅𝑏,𝑙𝑜𝑐,     (2.42) 

де 
1,locA - площа зминання, 2

1, 2.05.04.0 мAloc ==    

 
2,locA - розрахункова площа зминання, 𝐴𝑙𝑜𝑐,2 = 0,6 ⋅ 0,6 = 0,36м2 

 loc - коефіцієнт місцевого навантаження, 1=loc  

 
locbR ,

- значення розрахункового опору бетону фундаменту на зминання, 

кПаRR bloclocb 140301150022.11, ===   

22.12.0/36.0/ 33
1,2, === loclocloc AA  

222.3кН ≤ 0.9 ⋅ 1 ⋅ 0.2 ⋅ 14030 = 2525кН 

Умова зминання бетону задовольняється. 
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2.5.1.5. Розрахунок міцності фундаменту на дію поперечних сил 

Перевіряємо умову 

кН
c

hbR
Q

fbt
780

3.0

38.02.19005.15.1 22

0
=


=  

кНhbRbccpQ fbtfгр 24638.02.19006.06.00)3.03.0(38.154)( 001 ===−=−=  

кНкНQ 780246 =  

Міцність сходинки на дію поперечних сил забезпечена. 

 

2.5.1.6. Визначення січення арматури плитної ділянки фундаменту 

Площу січення арматури плити фундаменту розраховуємо на реактив-

ний відпір ґрунту на консолі фундаменту. 

Проведемо розрахунок згинальних моментів у перерізах консольних 

виступів фундаментів 𝐼 − 𝐼 та 𝐼𝐼 − 𝐼𝐼: 

кПа
l

PPll
PP

мкНPP
bl

M

f

IIf

II

II

fII

II

187
5.1

)19259)(45.02.1(
4.7

)((

55.28)1892592(
6

2.145.0
)2(

6

min)max

min

2

max

2

=
−−

+=
−−

+=

=+


=+=

−

−

−

−

−

 

кПа
l

PPll
PP

мкНPP
bl

M

f

IIIIf

IIII

IIII

fIIII

IIII

163
5.1

)19259)(6.05.1(
19

)((

50)1632592(
6

2.16.0
)2(

6

min)max

min

2

max

2

=
−−

+=
−−

+=

=+


=+=

−

−

−

−

−

 

Приймаємо переріз робочої арматури в перерізах 𝐼 − 𝐼 і 𝐼𝐼 − 𝐼𝐼: 

2

,0

6.2
28000045.09.0

29

9.0
см

Rh

M
A

spl

IIII

s =


== −−  

2

0

4.1
28000043.19.0

50

9.0
см

Rh

M
A

s

IIIIIIII

s =


== −−
 

Приймаємо крок стержнів арматурної сітки в робочому напрямку 200 

мм. Згідно розрахунку приймаємо стержні Ø8 класу А400С. Остаточно приз-

начаємо робочу арматуру мінімально допустимого діаметру 10 мм – Ø10 

А400С. 

 

2.5.2. Конструювання фундаменту ФНЗ-2 
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Так, як ℎ0𝑝𝑙 = 0,9м, то призначаємо дві сходинки фундаменту, висоту 

сходинок беремо рівною ℎ1 = ℎ2 = 0,45м. Всі значення розмірів мають бути 

кратними 0,15 м. 

Висоту плитної частини призначаємо ℎ𝑝𝑙 = 0,9м, а остаточне значення  

робочої висоти плитної ділянки беремо ℎ0𝑝𝑙 = ℎ𝑝𝑙 − 𝑎𝑠 = 0.9 − 0.07 = 0.83м 

Розміри консолей сходинок плитної ділянки призначаємо зі значення-

ми, кратними 0,15 м: 𝑐1 = 0,45м, 𝑐2 = 0,45м. 

 

 

 

2.5.2.1. Міцність фундаменту на продавлювання 

Піраміда продавлювання виходить за границі основи фундаменту, то 

проведення розрахунку на продавлювання не виконуємо. 

 

2.5.2.2. Розрахунок бетону фундаменту на розколювання 

Розрахунок проводимо за формулою 

btcc ARhbN 1)/1( + ,     (2.43) 

Розрахункові значення мhмb cc 7.0,5.0 == , 75.0= , 3.11 = , 
23.2 мA = , 

кПаRbt 900= . 

2423кН ≤ (1 + 0.71) ⋅ 0.75 ⋅ 1.3 ⋅ 2.3 ⋅ 900 = 3451кН 

Умова задовольняється. Розколювання бетону фундаменту не відбу-

деться. 

 

2.5.2.3. Міцність бетону фундаменту на зминання 

Умова 

𝑁 ≤ 0,9𝜓𝑙𝑜𝑐𝐴𝑙𝑜𝑐,1𝑅𝑏,𝑙𝑜𝑐,     (2.44) 

при 𝐴𝑙𝑜𝑐,1 = 0,5 ⋅ 0,7 = 0,35м2, 𝐴𝑙𝑜𝑐,2 = 0,9 ⋅ 0,9 = 0,81м2, 𝜓𝑙𝑜𝑐 = 1,  

𝑅𝑏,𝑙𝑜𝑐 = 𝛼𝜙𝑙𝑜𝑐𝑅𝑏 = 1 ⋅ 1,32 ⋅ 11500 = 15211кПа 

𝜑𝑙𝑜𝑐 = √𝐴𝑙𝑜𝑐,2/𝐴𝑙𝑜𝑐,1
3

= √0,81/0,35
3

= 1,32 
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2423кН ≤ 0,9 ⋅ 1 ⋅ 0,35 ⋅ 15211 = 4791кН 

Умова задовольняється. Зминання бетону конструкції фундаменту не 

відбудеться. 

 

2.5.2.4. Міцність фундаменту на дію поперечних сил 

Перевіряємо умову 

кН
c

hbR
Q

fbt
1109

45.0

37.07.29005.15.1 2

1

2

01
=


=  

кНhbRbccpQ fbtfгр 5.53937.07.29006.06.00)45.045.0(332)( 0101 ===−=−=  

кНкНQ 11095.539 =  Міцність сходинки на дію поперечних сил достат-

ня.  
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2.5.2.5.Визначення січення арматури плитної ділянки фундаменту 

Згинальні моменти 

кПа
l

PPll
PP

мкНPP
bl

M

f

IIf

II

II

fII

II

5.331
7.2
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2
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кПа
l
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PP

мкНPP
bl

M

f

IIIIf

IIII

IIII

fIIII

IIII
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7.2

)3.2857.340)(9.07.2(
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6
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6
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2
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2

=
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=+


=+=

−

−

−

−

−

 

кПа
l

PPll
PP

мкНPP
bl

M

f

IIIIIIf

IIIIII

IIIIII

fIIIIII

IIIIII

313
7.2

)3.2857.340)(35.17.2(
3.285

)((

5.815)3137.3402(
6

7.235.1
)2(

6

min)max

min

2

max

2

=
−−

+=
−−

+=

=+


=+=

−
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Прийняті перерізи стержнів робочої арматури: 

2

,0

9.15
28000023.09.0

3.92

9.0
см

Rh

M
A

spl

IIIII

s =


== −−  

2

01

5.17
28000083.09.0

8.365

9.0
см

Rh

M
A

s

IIIIIIII

s =


== −−  

2

02

63.22
28000043.19.0

5.815

9.0
см

Rh

M
A

s

IIIIIIIIII

s =


== −−
 

Кроком стержнів арматурної сітки - 150мм. Призначаємо стержні Ø12 

мм класу А 400С, що більше 10 мм (найменший допустимий діаметр стерж-

нів).
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Рис.2.7. Конструювання фундаментів 
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2.6 Автоматизований розрахунок каркасу одноповерхової частини будівлі 

Таблиця 2.3. 
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3 ТЕХНОЛОГІЧНО-ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ РОЗДІЛ 

3.1 Розробка технологічної карти на монтаж металевого каркасу 

споруди 

3.1.1 Технологія виконання робіт 

В дипломній роботі розроблено технологію на зведення основного кар-

касу будівлі. Багатоповерхова частина зводиться у такій послідовності : 

 

а) Монтаж металевих колон 
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б) Монтаж металевих ригелів і прогонів 

Установку  ригелів і прогонів з прокатних металевих профілів потрібно 

виконувати з організацією окремих процесів. Попередньо при підготовці до 

монтажу всі елементи ригелів і прогонів маркуються рисками для проведення 

по них вивірки монтованих елементів. Ригелі слід встановлювати на опорні 

металеві пластини із закріпленням їх спеціальними монтажними болтами. 

Нижні пояси кріплять до пластин за допомогою монтажного зварювання. Пі-

сля влаштування всіх потрібних зварних швів для кріплення попередньо 

встановлені монтажні болти можна видалити. Металеві прогони після вивір-

ки остаточно кріпляться до закладних деталей за допомогою монтажного 

зварювання. 

Стропування слід здійснювати двохвітковим стропом, закріплюючи йо-

го кінці за пластини верхнього поясу. Можливе стропування двохвітковим 

стропом "на удав" із дистанційною розстроповкою. Трос, яким висмикуються 

штирі у замку кріплять у крайніх точках монтованих елементів. 

Розкладку ригелів і прогонів слід виконувати уздовж ряду їх монтаж-

ного положення безпосередньо на дерев'яні прокладки під певним кутом. 
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в) Монтаж профільованого настилу 

 

 

3.1.2 Вибір монтажного крана 

 

 

Розрахунок параметрів баштового крана 

1) Мінімальна висота підйому гака 

𝐻кр = ℎ0 + ℎз + ℎэ + ℎстр,                (3.1) 
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де ℎ0 – різниця між відмітками рівня стоянки крана та найвищої то-

чки монтажу, ℎ0 = 22,1м  

 ℎз- запас висоти проносу монтажного елементу над місцем встанов-

лення, ℎз = 0,5м  

 ℎэ- найбільша висота будівельної конструкції, що монтується, ℎэ =

0,6м  

стрh  - висота стропів, ℎстр = 4,2м  

𝐻кр = 22,1 + 0,5 + 0,6 + 4,2 = 27,4м 

2) Потрібна вантажопідйомність крана 

Найважчою монтажною конструкцією буде ригель перекриття - 𝑞эл =

1,73т 

В такому випадкупотрібна вантажопідйомність монтажного крана 

𝑄 = 𝑞эл + 𝑞стр,     (3.2) 

де 𝑞стр- вага обладнання для стропування, 𝑞стр = 0,94т  

𝑄 = 1,73 + 0,94 = 2,67т 

3) Потрібний виліт стріли крана 

Виліт стріли визначаємо за виразом: 

𝐿кр = 𝑎/2 + 𝑏 + ш,      (3.3) 

𝑎 - відстань у світлі між рейками крана, 𝑎 = 4,5 м 

 𝑏 - мінімальна припустима відстань від грані запроектованої частини, 

до грані підкранової рейки, 𝑏 = 1,5 м.   

 ш - ширина запроектованої частини, ш =19 м 

мLкр 25.23195.12/5.4 =++=  

У кінцевому результаті модель монтажного крану приймається після їх 

техніко-економічного порівняння. Приймаються до уваги всі основні технічні 

параметри монтажного крана: здатність піднімати вантажі великої ваги, мак-

симальний виліт стріли, найвищий рівень підйому гака при найменшому ви-

льоті стріли (табл. 3.1). 



 60 

Призначаємо в результаті для п’ятиповерхової частини будівлі башто-

вий кран КБ − 308А. 

 

 

 

Таблиця 3.1. 

До підбору монтажного крана 

 

 

Розрахунок стрілових кранів 

1) Приймаємо мінімальну висоту підіймання гака 

𝐻кр = ℎ0 + ℎз + ℎэ + ℎстр,     (3.4) 

ℎ0- різниця рівнів стоянки та найвищої монтажної відмітки крана, ℎ0 =

4,2 м 

 ℎз- висота запасу проносу конструкції над опорою, ℎз = 0,5м  

 ℎэ- висота останнього монтажного елементу, ℎэ = 0,5м 

стрh  - висота стропування елемента, ℎстр = 4,2м  

𝐻кр = 4,2 + 0,5 + 0,5 + 4,2 = 9,4 м 

2) Потрібна вантажопідйомність 

Найважчим монтажним елементом буде ригельна балка покриття - 

 𝑞эл = 0,9 т  

Потрібна вантажопідйомність монтажного крана, необхідного для мон-

тажу ригелів 

𝑄 = 𝑞эл + 𝑞стр,     (3.5) 
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де 𝑞стр - вага пристроїв для  стропування, 𝑞стр = 0,94 т 

𝑄 = 0,9 + 0,94 = 1,84 т 

3) Потрібна висота піднімання гака для монтажу набільш високо роз-

ташованого елемента. 

Висота підйому гака визначається графічним шляхом 

𝐿кр = 6 м 

У кінцевому результаті модель підйомного крана підбирається за ре-

зультатами техніко-економічного порівняння з врахуванням всіх їх парамет-

рів (табл 3.2). 

Таблиця 3.2. 

До підбору стрілового монтажного крана 

 

Остаточно для одноповерхових частин споруди приймаємо два стріло-

вих самохідних гусеничних крана РДК − 25.2. 

 

3.1.3. Техніка безпеки для виконання монтажу металевих елементів 

каркасу будівлі 
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3.2 Складання календарного графіка ведення будівельно-

монтажних робіт 

Графік проведення робіт плануємо беручи до уваги послідовність про-

ведення робіт у складі технологічних процесів виконання загально-

будівельного комплексу. Календарний графік проектується з врахуванням 

затрат праці робітників, машин і механізмів для виконання усіх будівельних 

процесів, які проходять в період будівництва. 

Проектування календарного графіка виконуємо у  таблиці 3.3 та на ли-

сті креслення графічної частини. 
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Таблиця.3.3. 

До побудови календарного графіку 
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4. РОЗДІЛ ЕКОНОМІКИ БУДІВНИЦТВА 

Вихідні дані 

Найменування об’єкту: “Готель на 80 місць у м.Бориславі Львівської об-

ласті з техніко-економічним порівнянням варіантів фундаментів”. 

 

 



  99 Програмний комплекс АВК-5 (2.10.0 )                                                                                             - 73 -                                                                                                                  6_СД_ОСССР 

Готель на 80 місць у місті Бориславі Львівської області з техніко- 
економічним порівнянням варіантів фундаментів 

  Форма №3  
 

  Кошторис у сумі 15887,148 тис.грн. 
  Затверджено 
  Замовник 
  ______________________________________ 
  [посада, підпис (ініціали, прізвище)] 
  
  “____”  ____________________________   20__ р. 
  

ОБ`ЄКТНИЙ  КОШТОРИС  № 2-1 
  

на будівництво : Готель на 80 місць у місті Бориславі Львівської області з техніко-економічним порівнянням варіантів фундаментів 
  
  Кошторисна вартість об`єкта 11131,503 тис.грн. 
  Кошторисна трудомісткість 54,780 тис.люд.-год. 
  Кошторисна заробітна плата 6899,844 тис.грн. 
  Вимірник одиничної вартості    
  Будівельні обсяги         
  

Складений в поточних цінах станом на  9 сiчня 2024  р. 

 № 
п/п 

Номери 
кошторисів 
і кошторис- 

них роз- 
рахунків 

Найменування робіт і витрат 

Кошторисна вартість,  тис.грн. Кошторис- 
на трудо- 
місткість, 

тис. 
люд.-год. 

Кошторис- 
на заробіт- 
 на плата, 
 тис. грн. 

Показники 
одиничної 
вартості 

будівельних 
робіт 

монтажних 
робіт 

устаткуван- 
ня, меблів та 

інвентарю 

інших 
витрат 

всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1 Л.кшторис 
2-1-1 

 на Готель на 80 місць у місті Бориславі 
Львівської області з техніко-економічним 
порівнянням варіантів фундаментів 

11014,674 116,829   -       -     11131,503 54,780 6899,844   -     

 --- ---------------- ---------------------------------------------------------- ----------------- ---------------- ------------------- --------------- --------------- ---------------- ---------------- --------------- 
     Всього: 11014,674 116,829   -       -     11131,503 54,780 6899,844   -     
 --- ---------------- ---------------------------------------------------------- ----------------- ---------------- ------------------- --------------- --------------- ---------------- ---------------- --------------- 
2 ДБН Д.1.1- 

1-2000 
п.3.1.14 

Кошти на зведення та розбирання 
тимчасових будiвель i споруд 
виробничого та допомiжного 
призначення, передбачених даним 
проектом (робочим проектом) (3,1 %) 

341,455 3,622   -       -     345,077 - - - 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

3 ДБН Д.1.1- 
1-2000 
п.3.2.10 

Додатковi витрати при виконаннi 
будiвельно-монтажних робiт у зимовий 
перiод  (1,3Х0,9)% 

132,867 1,409   -       -     134,276 - - - 

4 ДБН Д.1.1- 
1-2000 
Додаток Б 
п.49 

Утримання служби замовника 
(включаючи витрати на технiчний 
нагляд) (2,5 %) 

  -       -       -     290,271 290,271 - - - 

5 ДБН Д.1.1- 
1-2000 
Додаток Б 
п.55 

Кошторисна вартiсть проектних робiт   -       -       -     313,493 313,493 - - - 

6 Пост. 
Кабміну 
України 
від 
05.04.06 
№427 

Кошторисна вартiсть комплексної 
державної експертизи проектно- 
кошторисної документацiї (К=1,1) 

  -       -       -     20,435 20,435 - - - 

     Разом: 11488,996 121,860   -     624,199 12235,055 - - - 
  ДБН 

Д.1.1.1- 
2000 
п.3.1.18 

Кошторисний прибуток 451,879 5,736   -       -     457,615 - - - 

  ДБН Д.1.1- 
1-2000 
п.3.1.18.4 

Кошти на покриття адміністративних 
витрат будівельно-монтажних організацій 

  -       -       -     105,558 105,558 - - - 

  ДБН Д.1.1- 
1-2000 п 
3.1.19 

Кошти на покриття ризику всiх учасникiв 
будiвництва 

413,604 4,387   -     22,471 440,462 - - - 

  ДБН Д.1.1- 
1-2000 
п.3.1.20 

Кошти на покриття додаткових витрат, 
пов'язаних з iнфляцiйними процесами 

  -       -       -       -       -     - - - 

    Податки, збори, обов'язковi платежi, 
встановленi чинним законодавством i не 
врахованi складовими вартостi 
будiвництва (крiм ПДВ) 
 у тому числi: 

  -       -       -     0,600 0,600 - - - 

  ДБН Д.1.1- 
1-2000 
п.3.1.22 

- Комунальний податок   -       -       -     0,600 0,600 - - - 

    Разом крiм ПДВ 12354,479 131,983   -     752,828 13239,290 - - - 
    Податок на додану вартість (ПДВ) (20 %)   -       -       -     2647,858 2647,858 - - - 
    Всього по кошторису 12354,479 131,983   -     3400,686 15887,148 - - - 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
    Зворотнi суми 

  у тому числi: 
  -       -       -       -     51,761 - - - 

    - вiд тимчасових будiвель i споруд 
 (15 %) 

  -       -       -       -     51,761 - - - 

                      

    
Директор (або головний 
інженер) проектної організації 

___________________________ .                              
    

Головний інженер проекту ___________________________   
    

Начальник  відділу  ___________________________ 
 

  

    

  

Узгоджено:   
Замовник   ___________________________   
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   Форма № 1 
  
  ( назва  організації,  що затверджує ) 
   
        

Затверджено  
        

Зведений кошторисний розрахунок у сумі  20196,928  тис.грн. 
У тому числі зворотних сум  52,584  тис.грн. 
   
.   
  ( посилання  на документ про затвердження ) 
   
    
“___” ______________________  20__ р. 
   
        

ЗВЕДЕНИЙ  КОШТОРИСНИЙ  РОЗРАХУНОК  ВАРТОСТІ  БУДІВНИЦТВА 
        

Готель на 80 місць у місті Бориславі Львівської області з техніко-економічним порівнянням варіантів фундаментів 
        

Складений в поточних цінах станом на 3 сiчня 2024  р. 

№ 
п/п 

 Номери 
кошторисів і 
кошторисних 
розрахунків 

Найменування глав,  об”єктів, 
робіт і витрат 

Кошторисна вартість, тис.грн. 
Інші 

витрати, 
тис.грн. 

Загальна 
кошторисна 

вартість, 
тис.грн. 

будівельних 
робіт 

монтажних 
робіт 

устаткування, 
меблів та 
інвентарю 

1 2 3 4 5 6 7 8 

      
Глава 2. Основнi об'єкти будiвництва 

          

1 2-1 Готель на 80 місць у місті Бориславі Львівської області з тех-
ніко-економічним порівнянням варіантів фундаментів 

11239,891 68,491   -       -     11308,382 

    ----------------------------------------------------------------------------------- 
- 

------------------- ------------------- --------------------- ----------------- ------------------- 

    Разом по главi 2: 11239,891 68,491   -       -     11308,382 
    Разом по главах 1-7: 11239,891 68,491   -       -     11308,382 
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1 2 3 4 5 6 7 8 

      
Глава 8. Тимчасовi будiвлi i споруди 

          

2 ДБН Д.1.1-1- 
2000 п.3.1.14 

Кошти на зведення та розбирання тимчасових будiвель i 
споруд виробничого та допомiжного призначення, 
передбачених даним проектом (робочим проектом) (3,1 %) 

348,437 2,123   -       -     350,560 

    ----------------------------------------------------------------------------------- 
- 

------------------- ------------------- --------------------- ----------------- ------------------- 

    Разом по главi 8: 348,437 2,123   -       -     350,560 
    Разом по главах 1-8: 11588,328 70,614   -       -     11658,942 
      

Глава 9. Iншi роботи та витрати 

          

3 ДБН Д.1.1-1- 
2000 п.3.2.10 

Додатковi витрати при виконаннi будiвельно-монтажних 
робiт у зимовий перiод  (1,3Х0,9)% 

135,583 0,826   -       -     136,409 

    ----------------------------------------------------------------------------------- 
- 

------------------- ------------------- --------------------- ----------------- ------------------- 

    Разом по главi 9: 135,583 0,826   -       -     136,409 
    Разом по главах 1-9: 11723,911 71,440   -       -     11795,351 
      

Глава 10. Утримання служби замовника i авторський 
нагляд 

          

4 ДБН Д.1.1-1- 
2000 Додаток Б 

п.49 

Утримання служби замовника (включаючи витрати на 
технiчний нагляд) (2,5 %) 

  -       -       -     294,884 294,884 

    ----------------------------------------------------------------------------------- 
- 

------------------- ------------------- --------------------- ----------------- ------------------- 

    Разом по главi 10:   -       -       -     294,884 294,884 
      

Глава 12. Проектнi  та вишукувальнi роботи 

          

5 ДБН Д.1.1-1- 
2000 Додаток Б 

п.55 

Кошторисна вартiсть проектних робiт   -       -       -     316,115 316,115 

6 Пост. Кабміну 
України від 

05.04.06 №427 

Кошторисна вартiсть комплексної державної експертизи 
проектно-кошторисної документацiї (К=1,1) 

  -       -       -     20,760 20,760 

    ----------------------------------------------------------------------------------- 
- 

------------------- ------------------- --------------------- ----------------- ------------------- 

    Разом по главi 12:   -       -       -     336,875 336,875 
    Разом по главах 1-12: 11723,911 71,440   -     631,759 12427,110 
  ДБН Д.1.1.1- 

2000 п.3.1.18 
Кошторисний прибуток 3186,202 25,117   -       -     3211,319 
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1 2 3 4 5 6 7 8 
  ДБН Д.1.1-1- 

2000 п.3.1.18.4 
Кошти на покриття адміністративних витрат 
будівельно-монтажних організацій 

  -       -       -     740,755 740,755 

  ДБН Д.1.1-1- 
2000 п 3.1.19 

Кошти на покриття ризику всiх учасникiв будiвництва 422,061 2,572   -     22,743 447,376 

  ДБН Д.1.1-1- 
2000 п.3.1.20 

Кошти на покриття додаткових витрат, пов'язаних з 
iнфляцiйними процесами 

  -       -       -       -       -     

    Разом 15332,174 99,129   -     1395,257 16826,560 
    Податки, збори, обов'язковi платежi, встановленi 

чинним законодавством i не врахованi складовими 
вартостi будiвництва (крiм ПДВ) 

  -       -       -     4,213 4,213 

    у тому числi:           

  ДБН Д.1.1-1- 
2000 п.3.1.22 

- Комунальний податок   -       -       -     4,213 4,213 

    Разом крiм ПДВ 15332,174 99,129   -     1399,470 16830,773 
  ДБН Д.1.1-1- 

2000 п.3.1.22 
Податок на додану вартість (ПДВ) (20 %)   -       -       -     3366,155 3366,155 

    Всього по зведеному кошторисному розрахунку 15332,174 99,129   -     4765,625 20196,928 
    Зворотнi суми 

  у тому числi: 
  -       -       -       -     52,584 

  ДБН Д.1.1-1- 
2000 п.2.8.18.1 

- вiд тимчасових будiвель i споруд (15 %)   -       -       -       -     52,584 

                

   
Директор (або головний 
інженер) проектної організації 

__________________________ .                              
    

Головний інженер проекту __________________________     
      

Начальник  відділу   __________________________     
    

   
Узгоджено:   
   
Замовник __________________________     
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5 НАУКОВИЙ РОЗДІЛ  

5.1. Призначення варіантів фундаментів 

Проведемо конструювання двох варіантів фундаментів під колону по 

осях 5 і Т: 

варіант І – монолітний залізобетонний фундамент, 

варіант ІІ - збірний залізобетонний фундамент. 

Вихідні дані для розрахунку, інженерний розрахунок а також конструю-

вання фундаменту ФНЗ-1 приведений у розділі 2 пояснювальної записки та 

на аркуші 5 графічної частини. 

 

5.2 Розрахунок і конструювання монолітного з/б фундаменту ФНЗ-

1м (варіант І) 

 

 

Рис. 5.1 Монолітний залізобетонний фундамент  
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5.3 Розрахунок і конструювання збірного з/б фундаменту ФНЗ-1з 

(варіант ІІ). 

Розрахунки проводимо у програмі “Мономах-САПР” 

 

 

Рис. 5.2 Вихідні дані для розрахунку збірного залізобетонного фундаме-

нту стаканного типу. 
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Рис. 5.3 Розрахунок ґрунтової основи. 
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Рис. 5.4 Розрахунок розмірів фундаменту. 
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Рис. 5.5 Розрахунок армування фундаменту. 

 

Поперечний переріз варіанту збірного залізобетонного фундаменту по-

казаний на рис. 5.5 
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Рис. 5.6 Конструкція збірного залізобетонного фундаменту. 

 

5.3 Техніко-економічне порівняння варіантів фундаментів 

Об’єми робіт з влаштування варіантів фундаментів приведені у додатку 

1. Техніко-економічне порівняння двох варіантів фундаментів проведене у 

табл. 5.1. 

Табл. 5.1 

ТЕП варіантів фундаментів 

№ 

п/п 
ТЕП 

Варіанти фундаментів 

І 

(монолітний 

варіант) 

ІІ 

(збірний  

варіант) 

1 Кошторисна вартість, грн 30054 40980 

2 Заробітна плата, грн 6103 4338 

3 Трудомісткість, люд-год 102 70 

4 Загальновиробничі витрати, грн 2628 1816 

5 Витрати бетону, м3 9,088 - 

6 
Фундаменти збірні залізобетонні 

стаканного типу 2Ф15.15-2М, шт 
- 1 

7 Витрати арматурної сталі, кг 48 - 

8 Обєм земляних робіт, м3 10,2 10,2 
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6. РОЗДІЛ ОХОРОНИ ПРАЦІ ТА ДОВКІЛЛЯ 

6.1 Виробнича санітарія  

На будівельному майданчику в період будівництва передбачені тимча-

сові адміністративно-господарські і побутові приміщення пересувного і кон-

тейнерного типів. Тимчасові адміністративно-побутові будівлі з врахуванням 

необхідної віддаленості від зон виконання робіт, розміщення складських бу-

дівель, а також з врахуванням максимальної близькості до мереж тепло і во-

допостачання. 

До санітарно-побутових приміщень відносяться: гардеробні, умиваль-

ники, душові, туалети, приміщення обігріву, пункти харчування. 

Всі працюючі на буд майданчику повинні бути забезпеченні питною 

водою у відповідності до діючих санітарних норм. Питтєві доставки повинні 

бути розміщенні на відстані не більше 75 м. від робочих місць. Працюючі в 

приміщеннях споруди, що будується, повинні бути забезпеченні засобами 

захисту від шкідливих газів, пилюки, а також протягів. 

Для нормальних умов праці в закритих приміщення коливання темпе-

ратури повинно бути від 10 до 20ºС. при важкій фізичній праці допускається 

температура до 10ºС. відносна вологість повітря за цих самих умов має бути 

не більша 60%, а швидкість руху повітря – не більше як 0,3м/с. 

Крім влаштування природної вентиляції ( працювати слід при відкри-

тих вікнах), під час роботи треба користуватися різними захисними пристро-

ями і спецодягом, призначеним тільки для роботи. 

Користуючись вібруючими машинами/інструментом працювати слід у 

рукавицях. До експлуатації допускати тільки справні машини. Не допускати 

проведення понаднормових робіт з вібруючими машинами. До роботи з віб-

руючими машинами допускати осіб, що досягнули 18 років, пройшли попе-

редній медичний огляд, мають відповідну кваліфікацію і здали технічний мі-

німум з правил безпечного виконання робіт. 

Робочі місця на будівельному об’єкті повинні бути достатньо освітлені 

природним або штучним світлом. Для забезпечення природного світла необ-
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хідно слідкувати за тим, щоб приміщення в якому виконують роботи, було 

очищене від зайвих матеріалів і пристроїв, пилу і бруду. Якщо природного 

світла недостатньо, то обладнують штучне освітлення. Електричні лампи по-

винні освітлювати робоче місце рівномірно, так, щоб не створювались різкі 

тіні від предметів пучки предметів не потрапляли на очі робітника, який пра-

цює. 

Для захисту робітників від шкідливих виробничих факторів застосову-

ють спеціальні індивідуальні захисні пристрої. Для захисту тіла людини, на-

приклад, використовують спеціальні одяг (комбінезон або штани і куртку) і 

взуття, придбані за рахунок будівельної організації. Для захисту органів зору 

застосовують спеціальні окуляри (ПО-1; № 5, ОЗ-Н тощо) з гумовою або 

шкіряною оправою, яка щільно прилягає до обличчя. Узимку внутрішню по-

верхню скла окулярів обробляють спеціальними сумішами, щоб воно не за-

потівало. 

Перед початком роботи робітних повинен одягти спецодяг. Після закін-

чення робочого дня спецодяг чистять від пилу, бруду, сушать його в спеціаль-

них приміщеннях і ховають в індивідуальний ящик або вішають в спеціально 

відведеному для цього місці. 

На кожному об’єкті повинна бути аптечка з медикаментами та різними 

засобами для надання невідкладної допомоги. 

 

6.2 Техніка безпеки 

Організація будівельного майданчика,ділянок робіт і робочих місць. 

При організації будівельного майданчика, ділянок робіт і робочих 

місць повинна бути забезпечена безпека праці працюючих на всіх етапах ви-

конання робіт. При розміщенні ділянок робіт, робочих місць, проїз-

дів,проходів визначаються небезпечні для людей зони, у межах яких діють 

або можуть діяти небезпечні виробничі фактори. Небезпечні зони повинні 

бути позначенні знаками безпеки й написами встановленого формату форми. 
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Проектом передбачено вирішення питань безпечної роботи крана від-

носно будівлі, яка зводиться. До початку робіт на будівельному майданчику 

влаштовуються під’їдні шляхи і тимчасові дороги. Ширина доріг – 7м,радіус 

закруглення – 12м. при трасуванні доріг повинні виконуватись наступні ви-

моги по дотриманню мінімальних відстаней: 

Між дорогою і складським майданчиком :0,5-1м; 

Між парканом буд майданчика і дорогою-1,5м; 

На період будівництва для забезпечення пожежної безпеки передба-

ченні пожежні гідранти, які знаходяться на відстані 2,5мю від тимчасової до-

роги. 

Буд майданчик обладнано телефонним і диспетчерським зв’язком. 

Проектом передбачено загально майданчикове рівномірне освітлення 2л.к, 

охоронне освітлення 0,5л.к і освітлення робочих місць 50л.к. 

При організації робочих місць передбачено: 

- освітлення робочих місць, огородження з навісними драбинами (згідно 

ГОСТ 12.4.0.59-89); 

- забезпечення робітників спецодягом, взуттям, яке не ковзає, касками 

(згідно ГОСТ 12.4.87-84); 

Швидкість руху автотранспорту поблизу місць провадження робіт не 

повинна перевищувати 5км/год. 

Ширина проходу до робочих місць повинна бути не меншою 0,6м, ви-

сота проходу не менше 1,8м. 

Експлуатація будівельних машин 

До початку робіт із застосуванням машин, виконроб повинен визначи-

ти схему руху й місце установки машин, місця й способи заземлення машин, 

що мають електропровід, указати способи взаємодії й сигналізації машиніста 

(оператора) з робітником – сигнальником, що обслуговує машину, визначити 

(при необхідності) місця знаходження сигнальника, а також забезпечити на-

дійне освітлення робочої зони. 
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Місця роботи машин повинно бути визначене так, щоб був забезпече-

ний простір, достатня для огляду робоча зона й маневрування. У випадку, 

коли машиніст або моторист, що управляє машиною, не має достатню огля-

довість робочого простору або не бачить робітника-сигнальника, між маши-

ністом і сигнальником необхідно встановити двохсторонній радіозв’язок або 

телефонний зв'язок. 

При експлуатації машин повинні бути вжиті заходи, що попереджають 

їхнє перекидання або мимовільне переміщення під дією вітру або при наяв-

ності ухилу місцевості. 

Для керування та обслуговування баштових кранів власник зо-

бов’язаний призначити кранівників,які мають посвідчення на право керуван-

ня баштовими кранами. Для стропування, підвішування вантажу на гак крана 

призначають стропальника. Як стропальники можуть допускатися й інші ро-

бітники, якщо вони пройшли навчання за професією, кваліфікаційною харак-

теристикою якої передбачено виконання робіт зі стропування вантажу. 

Для виконання обов’язків кранівника можуть бути призначені робітни-

ки, які досягли 18 років. Перед призначенням на роботу вони повинні пройти 

медичний огляд з метою визначення відповідності їх фізичного стану вимо-

гам, що ставляться до цих професій. Під час роботи кранівник повинен мати 

при собі посвідчення на право керувати краном. Перед початком робіт про-

водиться огляд кранових колій, тупикових упорів, гнучкого кабиля, механіз-

мів крана. Огляд крана має здійснюватися лише в неробочому стані і при ви-

мкнутому рубильнику, який подає напругу на кабель. При огляді крана кра-

нівник повинен користуватися переносною лампою напругою, що не пере-

вищує 42 В. 

Не дозволяється виконувати зміну вильоту стріли крана в той час, коли 

вантаж зачіплюється або обв’язується, чи при його вивільнені. Підхід крана 

до кінцевих вимикачів повинен здійснюватися лише на сповільненій швидко-

сті. Використання кінцевих вимикачів як робочих органів електродвигунів не 

дозволяється. 
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Робоча зона баштового крану обнесена інвентарною огорожею з попе-

реджуючими знаками, що не допускають знаходження в цій зоні сторонніх 

людей. 

 

Вантажно-розвантажувальні роботи  

Стропування вантажів варто робити інвентарним способом (стропами) 

або спеціальними вантажозахватними пристроями, виготовленим по затвер-

дженому проекті. Способи стропування повинні включати можливість падін-

ня або ковзання застропиовоного вантажу. 

Вантажно-розвантажувальні операції з пилоподібними матеріалами не-

обхідно виконувати механізованим способом. Ручні роботи з розвантаження 

цементу, у вигляді виключення, дозволяється застосовувати при його темпе-

ратурі не вище 40ºС. 

При розвантаженні автомобілів екскаватором  або кранами шоферові й 

іншим особам забороняється перебувати в кабіні автомобіля. 

Ізоляційні роботи 

При виконанні ізоляційних робіт і застосуванні вогненебезпечних ма-

теріалів, що також виділяють шкідливі речовини, варто забезпечувати захист 

працюючих від впливу шкідливих речовин, а також від термічних і хімічних 

опіків. 

Бітумну мастику варто доставляти на робоче місце як правило, бітумо-

возі або за допомогою вантажопідйомних машин. При необхідності перемі-

щення гарячого бітуму на робоче місце в ручну, варто застосовувати металеві 

бочки, що мають форму усіченого конуса, зверненою широкою частиною 

вниз, із щільними кришками, що закриваються, і запірними пристроями. 

При виконанні робіт із застосуванням гарячого бітуму декількома робі-

тниками ланками відстань між ними повинна бути не менше 10м. 

 

Земляні роботи 
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Проведення земляних робіт у зоні дії підземних комунікацій варто 

здійснювати під безпосереднім керівництвом виконроба або майстра, а в 

охоронній зоні кабелів, що перебувають під напругою, або діючого газопро-

воду, крім того, під спостереженням працівників електро- і газового госпо-

дарства. 

 

Монтажні роботи 

На ділянці (захватці), де ведуться монтажні роботи, не допускається 

виконання інших робіт і знаходження сторонніх осіб. 

Способи стропування елементів конструкцій й устаткування повинні 

забезпечити їхню подачу до місця установки в положення, близькому до про-

ектного. 

Під час перерв у роботі не допускається залишати елементи конструк-

цій й устаткування у висячому положенні 

Не допускається виконувати монтажні роботи на висоті у відкритих мі-

сцях при швидкості вітру 15 м/с і більше, при ожеледі, грозі й тумані, що ви-

ключають видимість у межах фронту робіт. Не допускається знаходження 

людей під монтованим елементом конструкції й устаткування до установки 

їх у проектне положення і закріплення. 

Покрівельні роботи 

Допуск робітників до виконання покрівельних робіт дозволяється після 

огляду виконробом або майстром разом із бригадою справності несучих кон-

струкцій даху й огороджень. 

При виконанні робіт на даху з ухилом >20°, робітники повинні застосо-

вувати запобіжні пояси. Місця закріпленим запобіжних поясів повинні бути 

зазначені майстром або виконробом. 

Розміщувати на даху матеріали .допускається тільки в місцях, передба-

чених ППР, із застосуванням заходів, які б виключали їхнє падіння, в тому 

числі і від впливу вітру. 
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Не допускається виконання покрівельних робіт під час ожеледі, тума-

ну, що виключає видимість у межах фронту робіт, грози й вітру швидкістю 

15 м/с і більше. 

Оздоблювальні роботи 

При виробництві штукатурних робіт із застосуванням розстворонасос-

них установок необхідно забезпечити двосторонній зв'язок з машиністом ус-

тановки. 

У місцях застосування нітрофарб й інших лакофарбових матеріалів і 

складів, що утворюють вибухонебезпечні пари, забороняються дії із застосу-

ванням вогню та іскроутворення. Електропроводка в цих місцях повинна бу-

ти забезпечена або виконана у вибухобезпечному виконанні. 

 

6.3 Розрахунок вогнестійкості колони 

6.3.1 Вихідні дані 

 Проводиться розрахунок вогнестійкості колони закладжу торгівлі по 

втраті несучої здатності R . Колона розташована в буквеній осі М і цифровий 

13.  

 
Рис. 6.1 Переріз колони (двота-
вровивий 30К1) 
 

       

смh

смb

смt

смt

смА

смW

смI

w

f

x

6.29

30

9.0

35.1

296

1223

18110

2

3

4

=

=

=

=

=

=

=

 

Матеріал колони сталь 

С245: 

26

3

2

/101.2

/7800

/105.0

/2450

смкгЕ

мкг

СкгккалС

смкгR

ст

ст

ст

y

=

=

=

=


 

Навантаження на колону 

кНQ

мкНM

кНN

13.52

9.218

3.219

=

=

=

 

Розрахункова довжина 
cмlef 964=  

 



 93 

6.3.2 Розрахунок вогнестійкості 

 

 Ексцентриситет: 

NMe /= ,              (5.3) 

де NM ,  - розрахункові зусилля 

мe 998.03.219/9.218 ==  

 Визначуваний коефіцієнт втрати міцності по формулі: 









+=

AW
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1
 ,         (5.4) 

де N  - поздовжня сила, тN 4.22=  

yR  - розрахунковий опір, 2/45.2 смтRy =  

e  - ексцентриситет, смe 8.99=  

W  - момент опору, 31223смW =  

A  - площа перерізу, 2296смA =  

777.0
296

1

1223

8.99

45.2

4.22
=








+=T  

 Визначуваний коефіцієнт втрати стійкості нагрітої колони по формулі: 

x

ef

E
EI

Nl

2

2


 = ,              (5.5) 

 де efl  - розрахункова довжина, смlef 964=  

E  - модуль пружності матеріалу, 26 /101.2 смкгE =  

xI  - момент інерції, 418110 смI x =  

055.0
18110101.2142.3

96422400
62

2

=



=E  

 Знаходимо значення критичної температури даної колони: 

при 777.0=T  = 300крT  

при 055.0=T  = 750крT  

За критичну температуру приймаємо менше з виявлених значень кри-

тичних температур, тобто = 300крT  

Визначаємо приведену товщину перерізу колони по формулі: 
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П

А
пр = ,            (5.6) 

де А  - площа поперечного перетину, 2296смA =  

П  - частина периметра перерізу, що обігрівається, смП 4.177=  

67.1
4.177

296
==пр  

Визначаємо межу вогнестійкості колони хвR 35=  

Нормована межа вогнестійкості колони для III ступеня вогнестійкості 

складає хвR 45= , тому дана колона не задовольняє вимогам вогнестійкості. 

У зв'язку з цим необхідно провести захист колони від дії вогню. Для 

захисту колони використовуємо обшивку в 2 шаруючи гипсокартонном. Су-

марна товщина см5.20 = , коефіцієнт теплоємності СкгккалС = /184.0 , щіль-

ність 3/800 мкг= . 

 Визначаємо приведену товщину пластин для двотаврового перетину по 

осях x і у по формулах: 

- для полички:      
2
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t
=                   (5.7) 

- для стінки:       
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де  стC  - коефіцієнт теплоємності стали, СкгккалСст = /105.0  

ft  - товщина полички двотавра, смt f 35.1=  

wt  - товщина стінки двотавра, смtw 9.0=  

h  - висота двотавра, смh 6.29=  

смyx 675.0
2

35.1
)( ==  

смyx 497.0
5.235.126.29

5.2

7800105.0

800184.0
25.0

5.235.126.29

35.15.16.29
9.05.0

2

)( =
−−





−

−−

−
=  

Визначаємо межу вогнестійкості, якби приведена товщина була 

смyx 1)( = . 

При см5.20 =  хвR 701 ==  
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 Визначаємо поправку до набутого значення, оскільки у заданої кон-

струкції )( yx  рівна не 1 см, а 0.675 см у поличці і 0.497 у стінки: 

при см5.20 =  маємо хв13=  

для полички хв5.8
5.0

)675.01(
13 =

−
=  

для стінки хв5.6
1

)497.01(
13 =

−
=  

Значення межі вогнестійкості фанерованої колони 

- по полиці: хвR 5.615.870 =−=  

- по стінці: хвR 5.635.670 =−=  

За шукану межу вогнестійкості приймаємо хвRрозр 5.61= , що відповідає 

нормованому значенню межі вогнестійкості колони хвRтр 45=  

хвRхвR тррозр 455.61 ==  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

У кваліфікаційній роботі розроблено 6 розділів, а саме: архітектурно-

будівельний, розрахунково-конструктивний, технологічно-організаційний, 

економічний, заходи з охорони праці та довкілля та науковий. Пояснювальна 

записка має 95 сторінок. У ній розроблено об’ємно-планувальне рішення бу-

дівлі, проведено розрахунки і законструйовано елементи елементів металевої 

рами, фундаментів. Розроблено технологічну карту на влаштування метале-

вого каркасу, об’єктний та зведений кошториси, міроприємства з охорони 

праці та довкілля, а також науковий розділ з області з техніко-економічним 

порівнянням варіантів фундаментів. Графічна частина налічує 7 листів, у 

яких розроблено  генплан, плани, фасади і розрізи будівлі, конструкції карка-

су та покриття будівлі, технологічну карту, календарний графік проведення 

робіт, будгенплан на проведення будівництва об’єкту. 

У цілому у проекті детально розроблено основні конструкції і техноло-

гічні міроприємства для будівництва адміністративної будівлі. Розроблені у 

проекті рішення можна використати при проектуванні об’єктів такого типу, 

чи в реальному будівництві. 
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